

GRAN TENSION EN LA CONFERENCIA DE PARIS

BEVIN Y BIDAULT DIRIGEN A MOLOTOV UNA ESPECIE DE ULTIMATUM

Marshall, sin nombrar a Molotov ni a la U. R. S. S., sale al paso de sus tortuosas acusaciones

PARIS, 1.—En los círculos de la Conferencia de París prevalece la opinión de que el enviado especial de la Agencia Reuter, de que Bevin está dispuesto a seguir adelante sin Rusia en caso de que no pudiera contarse con ella— en la aplicación del plan Marshall de ayuda a Europa.— (Efe.)

LA PRENSA PARISIENSE ATACA EL «BOICOT» SOVIETICO

PARIS, 1.—Por primera vez desde que comenzaron las conversaciones de París, todos los periódicos franceses, excepto el órgano del partido comunista, se ponen al lado de las potencias occidentales sin reservas, culpando abiertamente del fracaso a los soviets. Todos reconocen también la necesidad de llevar a cabo el plan de reconstrucción general, aunque sea frente a un «boicot» soviético.

«Paris Presse» pone de relieve, entre otras cosas: «Esta Conferencia ha sido llamada la «Conferencia de la última oportunidad». Parece ciertamente que todo se ha dicho ya... Desgraciadamente, parece como si las conversaciones de París fuesen a terminar, y que el fracaso y la división del mundo en dos bloques fuera una realidad indiscutible, con todas las consecuencias que implicaría en las relaciones de las grandes potencias...» (Efe.)

HABRA NUEVA Y DEFINITIVA PROPUESTA

PARIS, 1.—El secretario del Foreign Office, Bevin, y el ministro francés, Bidault, presentarán esta tarde su plan relativo a la aplicación del plan de ayuda a Europa del general Marshall, después de haber sido rechazada ayer la propuesta del ministro soviético, Molotov.— (Efe.)

COMIENZA LA SESION

PARIS, 1.—A las 16 ha comenzado en el Quai D'Orsay la cuarta reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética.— (Efe.)

ULTIMO ESFUERZO FRANCES

PARIS, 1.—Francia ha realizado

un desesperado esfuerzo para salvar el callejón sin salida que se presentó en la conferencia tripartita, comunicando la Agencia United Press, y evitar que fracasase el plan Marshall que allí se discute.

Bidault dirigió a Molotov una urgente invitación para que no lance a Europa a la división en dos bloques y acepte la última oferta en pro de la restauración europea. Bidault advirtió a Molotov que ésta era la última palabra de las potencias occidentales.

Bevin, por su parte, dijo que Inglaterra acepta el plan de compromiso presentado por Francia, y reiteró la petición de Marshall de llevar a cabo un plan de reconstrucción de Europa financiado por los Estados Unidos.

Se esperaba que la Conferencia terminase hoy en un fracaso, pero parece que el plan francés evitó la ruptura de las negociaciones. No obstante, Molotov, después de una breve ojeada al nuevo proyecto, dijo que no parecía diferir mucho de los anteriores. A no ser que Molotov cambie radicalmente de modo de pensar, es más que probable que la ruptura se produzca mañana.

EL NUEVO PLAN

En el plan francés figura un preámbulo donde se dice que la reconstrucción de Europa es empresa que debe realizar el mismo continente una vez que la ayuda norteamericana le permita ponerse en ese camino. A tal fin, debería constituirse un organismo especial que no interpondría en los asuntos internos de cada país y que no propiciaría tampoco medida alguna que infrinja la soberanía de las naciones.

Puntos principales del plan francés son:

1.—Se creará una Comisión de Cooperación con instrucción para preparar antes del doce de septiembre un informe sobre los recursos y necesidades europeos para un período que se determinará más adelante.

2.—Informe fundado en los datos que voluntariamente faciliten los países y que determine las posibilidades de recuperación de cada uno de ellos, y que incluya un cálculo de la ayuda que se necesita del exterior de Europa.

3.—Se crearán Subcomisiones para ocuparse de problemas de trabajo, agricultura, transportes, materias primas, equipos, hierro y acero. Esas Comisiones estarán integradas por representantes de los tres grandes y de otros tres países europeos más interesados directamente en dichas materias.

La Comisión de Cooperación y las Subcomisiones tendrán su sede en París.

El proyecto se someterá para su cumplimiento a la Comisión Económica Europea de la ONU de Ginebra antes de su próxima reunión.

TENSION EN EL DEBATE

La sesión de la Conferencia duró

hora y media, y estuvo presidida por Bidault. Al iniciarse, Bidault presentó el plan francés y advirtió a Molotov que era de interés vital responderse afirmativamente o negativamente en un plazo breve. Aseguró el ministro que en el mejor de los casos el plan Marshall solamente serviría de ayuda complementaria a los esfuerzos que Europa pueda realizar para salvarse. Terminó Bidault con un llamamiento a la unidad habida durante la guerra para aplastar al fascismo.

Después de breve discusión, Molotov pidió que se levantase la sesión. Añadió que no veía gran diferencia entre el plan de compromiso y las anteriores propuestas francesa y británica.

En este punto, Bevin dijo que la posición de Inglaterra es siempre la misma y además inalterable. Desaparece a la cuarta página.

S. S. el Papa recibe a fray Mauricio de Begoña

Mensajes del Santo Padre y del Caudillo al cardenal Segura

MADRID, 1.—El Rvdo. Padre fray Mauricio de Begoña, vocal eclesiástico de la Junta Superior de Orientación Cinematográfica, fue recibido el pasado viernes día 27 de junio por Su Santidad Pío XII. La entrevista versó sobre los temas y conclusiones del Congreso de Cinematografía Católica recientemente celebrado en Bruselas y sobre los procedimientos de la censura española de cine y teatro. El Padre Begoña entregó personalmente a Su Santidad una copia especial de la película de corto metraje «La santa misa», primera película realizada por una productora española de ediciones cinematográficas educativas.

MENSAJES AL CARDENAL SEGURA

SEVILLA, 1.—Los mensajes que ha recibido el cardenal Segura, como presidente de la Comisión organizadora del Congreso Diocesano de Caridad, tienen los siguientes términos: De S. S. el Papa.—«S. S. complacido idea Congreso y Organización Diocesana Caridad otorga cordialmente bendición apostólica...» Montini.—Sustituido.

Del Generalísimo Franco: «Agradezco sinceramente a V. E. Rvdo. su amable recuerdo con motivo recien recibidas autoridades, clero y pueblo ocasión primer Congreso para Organización Diocesana, así como oraciones por altos intereses patrios, Bésola sagrada púrpura.—Generalísimo Franco».

ASAMBLEA DE ASESORES RELIGIOSOS DE LA SECCION FEMENINA

BARCELONA, 1.—En Montserrat se ha verificado la inauguración de la Asamblea Nacional de Asesores Religiosos de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. Asisten a dicha Asamblea el asesor nacional de la Sección Femenina, fray Justo Pérez de Urbel, de la Orden Benedictina; la regidora central de Formación, camarada Josefina Vegliason, acompañada de la auxiliar central de dicho servicio, camarada Julia Sandoval, así como del Padre Nebot, asesor provincial de la Sección Femenina de Barcelona, y de 70 Padres asesores provinciales de las diferentes Secciones Femeninas de España. Mañana se espera la llegada de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera para asistir a esta Asamblea.

LA PROXIMA ENTRADA EN MALAGA DE SU NUEVO PREGADO

MÁLAGA, 1.—Se asegura que el nuevo prelado de esta diócesis, don Angel Herrera Oria, hará su entrada en Málaga el 25 de julio, día de Santiago.

CARTA CIRCULAR DEL ARZOBISPO DE BURGOS

«Nuestro deber en esta hora es único y es claro: acudir a las urnas y depositar en ellas nuestro voto»

BURGOS, 1.—El «Boletín Eclesiástico» publica una carta circular del doctor Pérez Platero que titula: «Ante el momento actual del Referéndum», y va dirigida a todos los diocesanos.

Se dice en ella que «nunca, en ningún trance ni en momento alguno de la vida, es lícito a un ciudadano traicionar los grandes intereses de su país y desatender sus deberes imperiosos para con la Patria; pero lo es mucho menos a un católico desertar de su puesto y burlar especiosamente su obligación. La hora es grave. Incuestionablemente, solemnemente, la más solenne y más grave que pueda presentarse a una nación. Se trata de señalar plebiscitariamente la norma constitutiva del Estado que, todos, con el mayor afán, queremos fijar definitivamente y transmitir robusta, intangible y firme a la posteridad. Nuestro deber en nuestra hora—sigue diciendo la pastoral—es único y es claro: acudir a las urnas y depositar en ellas nuestro voto libre, secreto y responsable».

Cita después la carta pastoral la reciente del cardenal primado y termina diciendo: «Ciudadanos católicos: Se os llama al ejercicio de uno de los principales y más trascendentales derechos de ciudadanía. Ejercerlos en conciencia y pensando en toda vuestra responsabilidad. Al aprobar o desaprobar el proyecto de Ley Sucesoria en la Jefatura del Estado, que es de constitución de un régimen, no olvidéis las lecciones de la experiencia e inspiraros en los altos ideales del bien común, de la paz y de la grandeza de España».

ANTE EL REFERENDUM

Necesidad y contenido de la Ley de Sucesion

Por M. F. Torija

Ya quedan sólo unos días para que el pueblo español, en los comicios, responda a la consulta histórica de cuyo resultado va a depender nuestro futuro político. Y ante la proximidad de la fecha, es preciso recordar una vez más la necesidad y contenido de la Ley de Sucesion que será sometida a Referéndum.

No escapa a nadie la necesidad de esta Ley que define al Estado español del futuro garantizando la continuidad de las esencias y directrices de nuestro Movimiento. No basta alumbra un nuevo orden; es preciso definirlo y darle estabilidad y permanencia por encima de las personas y de los azares que ofrece una vida perecedera. Todos sabemos que ha sido precisamente la circunstancia de no tener garantizada la continuidad política del Régimen la que más han aprovechado nuestros enemigos del exterior para presentarnos ante el mundo en período de interinidad y, como tal, transitorio y mutabile. Mas no hay tal. En el ánimo de nuestro Caudillo estuvo siempre presente el problema de su sucesion, y ahora ha creído llegado el momento de darle forma real. No se trata, pues, de definir ni legalizar para hoy lo que está perfectamente legalizado y consolidado, sino de proyectar sobre el futuro nuestro Régimen en instituciones permanentes, acordes con nuestro pasado glorioso. La Cruzada Nacional inició un Movimiento con los principios que siempre presidieron nuestra Historia; tratamos ahora, simplemente, de dar a estos principios sagrados forma estable y definitiva.

Por otra parte, el contenido de la Ley de Sucesion responde a imperativos históricos, tradicionales y de prestigio y conveniencia nacional. España, siguiendo su tradición, se constituye en Reino. Son dos las formas de gobierno comúnmente aceptadas por los pueblos: Monarquía y República. La doble experiencia republicana de 1875 y de 1931 ha llevado al ánimo de todos los buenos españoles el convencimiento pleno de que esta forma de gobierno es un simple escalón a la anarquía y al desorden. El período republicano español está lleno de traiciones, de deslealtades y desvergüenza. Están demasiado recientes las quemadas de conventos, la escuela laica, las «checas», los gritos de «hijos sí, maridos no», para que un solo español lo haya olvidado. Todos sabemos, por el contrario, que nuestra Historia—la Historia inmaculada de la grandeza española—, está íntimamente ligada a las instituciones monárquicas. Reyes eran Fernando e Isabel, forjadores del Imperio; rey era Carlos I, padalán esforzado de la Fe; rey era Felipe II, en cuyos dominios no se ponía el sol...

Pero una experiencia secular ha puesto también, de relieve los escollos con que la Monarquía puede encontrarse y las cautelas que es necesario adoptar para prevenir las crisis políticas a que puede conducir una Monarquía mal organizada. La Monarquía futura ha de inspirarse, pues, en las etapas gloriosas de nuestra Historia, no en las decadentes. De aquí que la Ley de Sucesion exija para ejercer la Jefatura del Estado, como Rey o Regente, que éste profese la Religión católica y jure respeto a las leyes fundamentales de la nación. Aspiramos, en un exceso de cariño a España, que la Monarquía sea más fuerte que los reyes; la Institución, más fuerte que las personas. Y nuestra Monarquía futura, basada en estas leyes sólidas, se hará inmortal, como inmortales son ya los principios que establece el Fuero de los Españoles o las normas programáticas de nuestro Fuero del Trabajo.

Ministros que regresan

SANTANDER, 1.—Han emprendido viaje de regreso después de haber asistido a la ceremonia de consagración del nuevo obispo de Málaga, los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Educación Nacional. Fueron despedidos por las autoridades.

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 1.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que en el «Boletín» número 208 se publica el proyecto de Ley de Organización de Transportes por Carretera, y se ha nombrado para ponentes, con objeto de informarles, a los señores Ferrer, Fayas, Fontán y Martín de Vidales.

Interesantes declaraciones del director general de Administración Local sobre el Referéndum del día 6

Durante una de las emisiones de la noche a través de los micrófonos de Radio Nacional de España, hizo el domingo último el Ilmo. señor director general de Administración Local, don José Fernández Hernando, las siguientes declaraciones:

«¿Qué importancia cabe asignar al Referéndum convocado para el 6 de julio próximo?»

«La consulta directa a la nación sobre el proyecto de Ley Sucesoria acordada por el Jefe del Estado, tiene una indiscutible importancia en el orden político en cuanto marca una nueva etapa en la resolución sabia y prudente de nuestras instituciones. El principio rígido de concentración de todos los poderes, y entre ellos el legislativo, y en el Jefe del Estado, sancionado por las leyes de 30 de enero de 1938 y 8 de agosto de 1939, tan necesario duran-

te el período de nuestra Cruzada, se atenúa mediante la ley de 17 de julio de 1942 que creó las Cortes Españolas, como órgano superior de participación del pueblo en las tareas del Estado. Un paso más y aparece la ley de 22 de octubre de 1945 que instituye el Referéndum como medio de consulta directa a la nación en aquellos casos en que el Jefe del Estado estime oportuno o conveniente por la trascendencia de leyes o incertidumbres en la opinión y advierte a Ud. que la Institución del Referéndum es una de las formas más depuradas de la democracia—la denominada directa que se contraponen a la representativa—, cuya aplicación sólo se verifica normalmente en pueblos donde el sistema democrático no ha sido obstáculo para la consecución de una perfecta estabilidad política, como Suiza o los EE. UU. de América.

Pero tampoco hay que desorbitar la importancia de la votación de Referéndum que tendrá lugar, Dios mediante, en el día 6 del próximo mes, y digo esto porque se escuchan a veces juicios pintorescos sobre su alcance y trascendencia, hijos de la errónea creencia de que se pretende someter a la decisión mayoritaria del cuerpo electoral los fundamentos de legalidad en que descansa nuestro régimen, y eso es una trampa dialéctica o una opinión temeraria e irresponsable. «No se trata de legalizar lo que está archilegalizado», ha dicho en recientes declaraciones el Caudillo. Los síes del Referéndum heroico que sirven de soporte gráfico a los poderes del

Generalísimo Franco los pronuncian con voz de sangre, por los labios sagrados de sus heridas, los caídos de nuestra Cruzada de Liberación.

«Es cierto que la consulta popular del seis de julio será la más extensa llevada a cabo en nuestra Patria».

«En efecto, el Referéndum afectará aproximadamente a 16 millones de electores españoles, cifra expresiva de la mayor movilización de electores realizada hasta el día. Piense usted que el derecho de sufragio se ha otorgado con una amplitud sin precedentes en nuestra legislación. Tienen votos todos los ciudadanos mayores de 21 años, sin distinción de sexo, estado o profesión. Pueden votar, por tanto, hombres y mujeres; solteros, casados y viudos; religiosos y seculares; militares y patriotas. Nunca ha sido convocado el cuerpo electoral con mayor amplitud; y tenga usted presente que si el derecho se ha dilatado considerablemente, en cambio, no ha sido objeto de ninguna nueva restricción, pues persisten como únicas excepciones para su ejercicio las que contaban ya en el artículo tercero de la ley de 8 de agosto de 1907. No ha sido, pues, cotizado para la inclusión o exclusión del censo el grado de afeción, real o presunta, del elector al régimen.

«La disposición reguladora del Referéndum, garantiza al elector en la emisión del sufragio».

«Rotundamente, sí. El decreto de ocho de mayo de 1947 por el que se regula el procedimiento para la emisión del sufragio».

(Pasa a la cuarta página)

AVISO

Seguendo la costumbre de años anteriores, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, las horas de oficina para el público serán:

DE 9 A 12'30

Hijos de S. Ulargui	Banco Español de Crédito
Banco Hispano Americano	Banco de Bilbao
Juan Palacios	Banco de Santander
Banco Central	

Acudid al Referéndum. Votar que sí es afirmar la paz y la grandeza de España

Una etapa inolvidable para los caballeros cadetes

Alií, sobre el maravilloso fondo de la ubérrima vega, destacando en la policromía de su colorido, aparecía la recortada silueta del casco urbano de Logroño.

Hacia la ciudad se dirigía el escuadrón de caballeros cadetes, avanzando por la carretera desde Murillo, pueblo que había marcado el final de la jornada anterior. A pesar de que la juventud hace milagros, el calor agobiante de la marcha pesaba sobre los jinetes, y parecía que la fatiga llegaría a ganárselos... Pero un voz alegre resonó entre ellos: ¡Logroño, allí está Logroño! Fué lo suficiente para que, de pronto, un ramalazo recorriese las filas de caballeros, considerando bien empleado todo por haber alcanzado aquel momento.

La bonita ciudad de la Rioja les esperaba con su cariño y simpatía, tantas veces demostrada.

Unos la conocían, otros tenían familiares en ella, y todos sabían que, al pasar por sus calles, el fervor de los logroñeses les haría sentir el escalofrío de la emoción, junto con el orgullo de saberse caballeros cadetes, borrándose así las fatigas pasadas.

Sin saber por qué, se aceleraba el paso. Al fin se abría ante ellos la calle de Vara de Rey, por donde harían su entrada en la ciudad. En pocos segundos se rectificó todo cuanto en la dura marcha se hubiera trastocado, y erguidos, como si de una magnífica parada se tratase, iniciaron el desfile ante las autoridades, la ciudad entera... y algo más que la ciudad: sus mujeres, claveles encendidos, que en la sonrisa de sus labios y en el brillo de los hermosos ojos pudo más de un caballero dejar prendida su ilusión.

Después, la curiosidad de ser preguntados y el entusiasmo en responder: ¡Soy cadete de la General! Si, de la General que fundó el Caudillo; de la que ha de salir el nuevo plantel de oficiales, savia del robusto tronco del Ejército en que se apoya la Madre Patria; de esa Academia, allí en Zaragoza, calificada por un general inglés hace muy pocos días como era más hermosa del mundo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas pertenecientes a las centurias J. O. N. S. y L. O. N. S. se presentarán hoy, miércoles, a las ocho en punto de la tarde, en el Hogar de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., sito encima del Café Habana.

Noticias diversas

Nuevo diplomático.—Ha sido nombrado secretario de Embajada don Miguel Angel Velarde y Ruiz de Cenozo, hijo del ex-gobernador general de Asturias don Angel Velarde y nuestra paisana doña Pepita, y sobrino de nuestro querido amigo el tesoro de Hacienda de esta provincia don Jesús Ruiz de Cenozo. Enhorabuena.

Asistencias.—En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fueron ayer atendidos: David Alonso Fernández de 15 años, de dos heridas cortantes en la mano izquierda, causadas según y Fernando Pérez Sarabia, de 3 años, de herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda, por atrapo de bicicleta.

Detenidos.—Por la Brigada de Investigación Criminal han sido detenidos los maleantes Jesús Menéndez Millán, de 30 años, casado, hijo de Juan y Joaquina, natural de Sevilla, con domicilio en Zaragoza; Mario Abad Vega, de 32 años, casado, hijo de Mariano y Eufrasia, natural y vecino de Zaragoza; José Uro Reyes, de 25 años, hijo de Salvador y Josefa, natural de Melilla, domiciliado en Zaragoza; y Patricio Vega Gracia, de 22 años, soltero, hijo de Eufrasia, natural y vecino de Zaragoza, todos los cuales son conocidos como timadores.

Un mal hijo.—Ha sido denunciado al Juzgado Municipal Juan Muñoz Díez, por malos tratos a su madre.

Enhorabuena.—En Zaragoza, en el Colegio de Jesús-María, donde cursa sus estudios, ha terminado con gran brillantez el examen de Estado la distinguida señorita María del Pilar Gómez Segura, hija del acreditado puericultor doctor Gómez Cobo.

Cupón pro-élogos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 547.

Los cupones terminados en 47 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer un aprobado de Reválida, 50 pesetas.

La directiva da las gracias al donante.

Qué es decir "SI"

Decir «sí» en las próximas elecciones significa elegir el camino de la luz, del orden, de la paz y progreso de la Patria. Es la continuidad de la legislación católica escolar; el aumento progresivo en la moralización de costumbres; el ritmo acelerado en la reconstrucción. Más viviendas. Más pautanos. Más escuelas profesionales. Más sanatorios para los pobres. Significa más tiempos para la oración. Más producción. Más armonía cristiana entre todos los españoles, unidos en una sola Patria y un solo ideal para alabar al mismo Dios.

Es no desear el caos, la noche, la reyerta en las esquinas, la guerra y la sangre, el incendio y la muerte. Es cerrar las heridas de nuestras discordias internas. Es rechazar el tutelaje y la intriga de extranjeros enemigos de España. Es volver a una tradición secular.

En el próximo Referéndum vota por la paz e independencia de España.

Di «sí» al reino social y católico que postula la Ley de Sucesión aprobada por las Cortes.

(De «Signo», semanario nacional de la Juventud de Acción Católica Española).

Central Nacional Sindicalista

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS DE LOGROÑO

Sección Riegos
Se advierte a los agricultores de esta capital que las papeletas para riego con las aguas del Pantano de la Grajera se extienden a partir del día 1 de julio, en el domicilio social de esta Hermandad (Barriocap. 58), donde se facilitarán impresos con las normas que han de ser observadas por los regantes, para el mejor aprovechamiento de las aguas.

Sección Cooperativa

A partir del día 3 de los corrientes, se distribuye hlo eisal en puestos almacenes de la calle General Primo de Rivera a aquellos afiliados que previamente hicieron la declaración jurada con la superficie sembrada de cereales.

Yeguas holandesas

Al objeto de que los afiliados interesados en la adquisición de yeguas procedentes de Holanda, de tiro semipuro, para cría y faenas agrícolas puedan formular la correspondiente petición al organismo competente, se ruega pasen por nuestras oficinas, donde se les informará detalladamente.

SINDICATO OFICIAL DE CRIADORES Y EXPORTADORES DE VINOS DE RIOJA

Carga para Fernando Pío y Guinea
La representación en Bilbao de la Compañía Transmediterránea, compañía que en los primeros días del mes de julio el vapor «General» admitirá carga de vino en garrafrones con destino a Fernando Pío y territorios de Guinea.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Mejora, jueves a las cuatro y media de la tarde en el Teatro de Educación y Descanso, sito en la calle de los Baños, se celebrará un acto de divulgación de la Ley de Sucesión a la Jefatura del Estado y de la Ley de Referéndum, motivos de la consulta que el día 6 de julio se hará al pueblo español.

Se encarece la asistencia a todos los miembros de este Sindicato, tanto empresarios como productores.

Para un altar de Nuestra Señora de Fátima

Han prometido su ayuda para erigir el altar, construyendo la techumbre del convento de Agustinas Ermitañas (carretera de Burgos):

- D. Isidro Ochoa ... 500 ptas.
- » Félix Fernández ... 1.000 »
- » Miguel Muro ... 200 »
- » Enrique Amelvia ... 100 »
- » Hijos de Merino ... 100 »
- » Arrieta Hermanos ... 500 »
- » Claudio Gil Calvo ... 200 »
- » Gumersindo Cerezo ... 100 »
- » Valentín Sangrador ... 100 »
- » José Bello ... 10 »
- » Jesús Fernández ... 15 »
- » Fernando Muñoz ... 100 »
- » Eulogio Ropero Sorla ... 25 »
- » Amós Arizmendi Fernández (2ª vez) ... 25 »
- » Anticeto Azcona ... 25 »
- » Amando López ... 5.000 »
- » Antonio Cenamor ... 5 »
- » Francisco Loma-Osorio ... 25 »
- » Félix Larrea ... 10 »
- » Juan García ... 50 »

NOTA: No es preciso entregar el dinero en el acto, hasta que se tenga la seguridad de la realización. Es suficiente indicar por escrito, a las Agustinas Ermitañas, la cantidad.

DEPORTES

Los seis primeros clasificados en la carrera ciclista celebrada en Lardeo con fecha 30 de junio, pueden pasar por HOGAR CICLOS a recoger los premios que se les han adjudicado.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL
Con grandes reformas interiores.

DESEASE ADQUIRIR

obras, manuscritos y libros antiguos. Pasar oferta indicando precio, título de la obra, nombre del autor y año de la edición. Dirigirse: Apartado 1. ANDOAIN (Guipúzcoa)

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE A TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS DE LA CAPITAL

Con el fin de notificarles la forma de diligenciar el censo en el segundo semestre de 1947, deberán presentarse en esta Delegación Provincial todos los dueños o administradores de tiendas de ultramarinos mañana, día 3, a las cinco de la tarde.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

REGISTRO DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL

PRORROGA PARA EL REGISTRO OBLIGATORIO DE MARCAS

El Ministerio de Industria y Comercio ha adoptado, con fecha 18 del actual, el siguiente acuerdo: «Con objeto de que los industriales y comerciantes nacionales y extranjeros no sufran lesión en sus intereses comerciales como consecuencia del decreto de moratoria, promulgado en 7 de febrero último por el Gobierno español, que reintroe el ejercicio de acciones y derechos de propiedad industrial a la fecha del comienzo de la segunda guerra mundial para todas aquellas personas o entidades que no las pudieron llevar a cabo por dicho motivo, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

El plazo para la entrada en vigor del decreto de 7 de febrero de 1945, que declara la obligatoriedad del registro de marcas para todos los productos, cualquiera que sea su clase y naturaleza, que ya fué prorrogado por órdenes de este Ministerio de 22 de febrero y 29 de agosto de 1946, queda demorado hasta el día 2 de enero del próximo año 1948.» «Boletín Oficial del Estado» número 180, página 3.656.

MERCADO DE PRECIOS EN EL COMERCIO

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, contestando a consulta formulada por el Consejo Superior de Cámaras a requerimiento de estas Corporaciones en relación con el asunto mencionado, con fecha 23 de los corrientes ha dictado la siguiente resolución, ref. S. 5. 1.531-9. «Ref. S. 5. 1.531-9.

«Ha tenido entrada en esta Secretaría General Técnica el escrito de ese Consejo Superior de Cámaras, de 29 de mayo último, en el que se formula consulta acerca de la interpretación dada por las Fiscalías de Tasas a lo dispuesto sobre marcado de precios en los artículos expendidos por el comercio en la orden de la Presidencia del Gobierno de 6 de mayo de 1943.

«En contestación a dicha consulta, cúmpleme manifestarles que aún reconociendo que el comprador puede verificar por sí mismo dentro del establecimiento los precios de los artículos expuestos en los escaparates, hay que considerar, sin embargo, que la finalidad fundamental de dicha orden, tal como se dispone en su artículo cuarto, es la de que los precios se marquen en forma bien visible para el público, a fin de que éste pueda tener conocimiento exacto de los mismos al examinar los escaparates y vitrinas, por lo cual estima esta Secretaría General Técnica que es acertado el criterio con que es interpretado lo dispuesto en la repetida orden por las Fiscalías de Tasas.

AZUFRE
negro especini GEINCO
AZUFRE
NEGRO CUPRICO
Gomez Cruzado

HARO

Gracias a la colaboración de los señores...

Hace 25 años

En el campo de Recreation jugaron un partido de fútbol de des, empuje los equipos de «España» y «Bailén», que ya habían escapado tres veces para el concurso «Anguiano». El conde de España lo componían Cabañas, Carall, Lozano, Asensio, Montoya, Santana, Casiroviejo, Pichi, Mateo, Neaguera y Sáenz. Los de «Bailén» siguieron dispuestos a triunfar y lo consiguieron por cuatro goles por uno los «españoles».

Los vecinos de la calle de Vara de Rey acordaron celebrar con gran solemnidad la festividad de la Virgen del Carmen y nombraron una Comisión encargada de recoger donativos para tal objeto.

Los murcianos hicieron su aparición por Logroño y plazas limitrofas en busca de la preciada ciruela, cuyo fruto era escaso este año por los grandes daños que a los árboles causó el arañazo.

La Junta directiva de la Cooperativa de Funcionarios del Estado quedó constituida en la forma siguiente: Presidente, D. Juan José Díaz de Quinceces; vice, D. Antón Oñate; tesoro, don José María Agromayor; vice, don José María Abecia; contador, don Leopoldo Elías; secretario, don Enrique Romano; vice, don Guillermo Delgado; vocales, D. José Gallastegui, don Leoncio Chamorro, D. Francisco Espinosa y don Santiago Vallejo.

El día de hoy fue muy caloroso, llegando la temperatura máxima a 37,2 grados al sol; 32 a la sombra, y 14,2 de mínima.

El movimiento de población en esta provincia, calculada en 191.290 habitantes, durante el mes de junio pasado fué de 530 nacimientos, 300 defunciones y 157 matrimonios. En la capital, la población total era de 26.993 habitantes, y ocurrieron 71, 50 y 13, respectivamente.

HACE 50 AÑOS.—En sesión celebrada por la Cámara de Comercio se procedió a la elección de cargos, resultando elegidos presidente, don Pedro de la Riva; vice, don Cipriano Sáenz; tesoro, don Joaquín Redón; contador, don Eugenio Fernández; secretario, don Angel Pons; vocales, D. Cándido Magaburu, don Pio Amelvia, don Tomás Teresa García, don Ruperto Gómez de Segura, don Demetrio Díaz, don Domingo Calvo, don Emilio Carrasco, don Tomás Martínez, don Enrique Alvarez, don Román Magaregui, don Juan Lasso de la Vega, don Alejo Aldazabal y don Carmelo Sáenz.

Nuestro paisano el segundo teniente de Infantería don José Otegui fué agraciado con la Cruz de primera clase del Mérito Militar por su comportamiento en Marruecos.

En el día de hoy hubo grandes cantidades de chipirones, que se cedieron a 25 y 30 céntimos la docena.

Las temperaturas máxima y mínima en el día de hoy fueron de 34 y 24 grados, respectivamente.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María Isabel Robertson Desajo, Moisés García Nájera, Pedro Gómez Campo, Pablo Miranda Tiscar, María del Carmen Sáenz-Torre Rada y María Jesús Anguiano Martínez.

Defunciones.— Félix Camero Díez, de 19 años, de Fonzaheche.

SECCION RELIGIOSA

SAN BARTOLOME.— Hermandad de San Francisco Javier.— Mañana, día 3, esta Hermandad ofrecerá sus oraciones, misa y comunión por la conversión del mundo infiel. Para este fin estará la imagen del Santo iluminada para recuerdo de los fieles.

Anuncios oficiales

Depósito de Intendencia de Logroño

Prestando adquirir este Depósito para sus necesidades 1.000 (MIL) Qms. de PAJA para pleno, se admiten proposiciones en estas Oficinas hasta el día 4 del próximo mes de junio, a las doce horas, debiendo constar precio sobre vagón origen o precio en almacenes este Depósito. Logroño, 30 de junio de 1947.

HOY.-Teatro Bretón

Grandes Espectáculos Rambal. Presentación de la compañía. Tarde a las 7 y Noche a las 11. Primera de abono. ¡El mayor lance fantástico de Rambal! «CHU-CHIN-CHOW». ¡Desfile maravilloso! ¡Mágica decoración! ¡Conjuntos sorprendentes! Intervención del «Gran Ballet» Chu-Chin-Chow, cuyo montaje ha costado más de 500.000 ptas.

HOY.-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco. Último día del extraordinario programa doble. 1. Warner Baxter y Loretta Young en «ESPOSA, DOCTOR Y ENFERMERA». 2. Charles Laughton y Randolph Scott, en «EL CAPITAN KIDD», el más temible pirata que surcó los mares.

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco. Entrada única: 2 Ptas. ¡Insuperable Programa DOBLE! 1.º—ESTRENO extraordinario

Luces de París

Raymond Cordy y Tino Rossi 2.º—La emocionante producción

Una gran señora

Barbara Stanwyck Joel McCrea

ANEMIA
ARTRITISMO
INTESTINOS
DIABETES
ESTOMAGO



AGUAS DE MONDARIZ
FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA
MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

Encontrará en todas partes sección embotellada. Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/2 litro.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO
Nueva dirección

ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

SU RINTOR
Carmelo Segura
A.º Franco 16. 21.15.46

VII CAMPEONATO NACIONAL DE GIMNASIA EDUCATIVA

El equipo logroñés, campeón de bailes regionales

Las muchachas de Sección Femenina que componen el equipo de Educación Física han logrado para la Rioja el mejor galardón, ya que han conseguido en bailes regionales quedar campeonas de España; en rítmica, subcampeón y subcampeón en la clasificación general, habiéndoles entregado 3 trofeos los excelentísimos señores ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo, y 14 preciosas copas individuales para las que integran el equipo.

Del periódico gráfico «Marca» copiamos lo siguiente:

«Una interpretación general de bailes populares corrió a cargo del equipo de Logroño. Con 776 puntos mostró la alegría de la danza riojana con una música enérgica y rítmica, y una coreografía y ritmo.

En las competiciones de rítmica, la lucha se mostró más igualada. Logroño fué la que más puntuó. Zaragoza y sus jotas, llenas de vigor y alegría, causaron sensación en las demostraciones de bailes regionales. La rondalla y castañuelas contagió al auditorio y una actuación perfecta les llevó a conseguir una elevada cotización, sin hacerlos olvidar la actuación de Logroño, que no pudieron superar.»

Hemos de felicitar a estas entusiastas vencedoras que han sabido poner tan alto el nombre de la Rioja.

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL
Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pida hoy folleto gratis

ACADEMIA CCC Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

Balneario de Grávalos (Logroño)
ALTITUD MEDIA 800 m. CLIMA SECO

Las más ricas aguas en mineralización dentro de las de su clase según análisis clínicos. Maravillosos resultados.

HERPES — ECZEMAS — ESCROFULOSIS

Catarros reñicos. Extremidades rebeldes. Enfermedades propias de la mujer. El Balneario se halla magníficamente instalado y dotado de todos los adelantos modernos. Servicio diario de autobuses a la Estación de Alfaro. — Informes, en la Administración del mismo Balneario. (OS. 185)

Bicicletas al alcance de todos

TIPOS ESPECIALES, CORRIENTES Y AMERICANOS
AL CONTADO Y A PLAZOS

CONSULTE EN
HOGAR CICLOS
GUARDERIA PERMANENTE

TELEFONO 26-48. AVENIDA DE NAVARRA, 6.

D. VICTOR CENZANO HERREROS
(Constructor de obras)

FALLECIO EL DIA 2 DE JULIO DE 1946, A LOS 89 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. F. F.

Su viuda, doña Carmen Martínez de Pinillos; hijos, Jesús, María Teresa, María de los Angeles y Miguel Angel; padres, don Jesús y doña Petra; padre político, don Silvio Martínez de Pinillos; hermanos, don Cándido, don Nicolás (ausente) y doña Pilar; hermanos políticos, doña Fabiana Martínez, don José Domínguez, doña Carmen de Cenozo (ausente), doña Angela y doña Tomasa Martínez de Pinillos; tíos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, JUEVES, a las DIEZ, en la iglesia de Santa María de la Redonda, así como a las misas que se digan a las siete y media, en el altar Mayor de la iglesia de Santiago; a las ocho, en el altar Mayor de los PP. Carmelitas; a las nueve, en el altar Mayor de la iglesia de Palacio; en la capilla del Cementerio y en la parroquia de Nestares de Cameros, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 3 de julio de 1947.

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco. Entrada única: 2 Ptas. ¡Insuperable Programa DOBLE! 1.º—ESTRENO extraordinario

Luces de París
Raymond Cordy y Tino Rossi 2.º—La emocionante producción

Una gran señora
Barbara Stanwyck Joel McCrea

DECLARACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE PREVISION SOCIAL

Importancia y alcance de los Montepíos Laborales y de la Obra Asistencial

BARCELONA. 1.—El director general de Previsión Social, señor Castro Rial, que se encuentra en esta ciudad en cumplimiento de orden del ministro de Trabajo, señor Gilón, para estudiar los problemas que presentan las nuevas modalidades de Previsión Social, encuadradas en las Mutualidades y Montepíos Laborales, ha declarado a un periodista que el profundo sentido católico y de hermandad que al Gobierno inspira los económicamente débiles, no se limita sólo a los estrechos marcos del taller o de la fábrica en donde se desenvuelve la actividad profesional de aquéllos.

Preguntado sobre las clases y volumen de nuevos beneficiarios que suponen para los trabajadores españoles esta nueva modalidad de Previsión Social, el señor Castro Rial contestó que son de orden económico-asistencial, médico-farmacéutico y de cultura, por lo que se dará a los trabajadores un tono de vida superior al que habitualmente les estaba destinado. «La Previsión del Montepío Laboral les facilita jubilaciones de todas las clases, que llegan hasta un 75 por 100 del salario como complementario del mínimo que puedan percibir por subsidio de vejez. Los derechos que se producen por vejez se amplían considerablemente en relación con los beneficios corrientes, y se regula para todos los beneficiarios, en el especial caso de defunción, una situación en parte reparadora con pensiones crecientes, cuyo límite mínimo de un 50 por 100 del salario base, permite un margen de vida social a quien familiarmente se encuentra en absoluto desvalimiento. Con relación a orfandad, se persiguen análogos objetivos y se establece una escala de pensiones por cada huérfano menor de 10 años, o mayor incapacitado para el trabajo. En cuanto al matrimonio, se dispensan premios en metálico suficientes para subvenir a las primeras necesidades de la familia que nace. También se mejoran los beneficios de Subsidio Familiar, puentes, etc.; se atiende a la enfermedad crónica; se completa la asistencia médica y la provisión de farmacia, y, finalmente, merecen destacarse las prestaciones de carácter económico que se otorgan por razón de paro forzoso, sea cual fuere su causa. De ahí que su volumen, aun en esta primera etapa de su implantación, haya alcanzado unas dimensiones verdaderamente extraordinarias.

Cada generación de trabajadores se personará en los distintos Montepíos, llevando directa y personalmente su gestión, y unos y otros se sucederán por un régimen democrático puro, a través de las correspondientes elecciones de miembros asambleístas y de la Junta rectora, que emanará del propio seno de la

Balanza de la labor realizada por la Cámara de la Propiedad Urbana en el año de 1946

Creadas estas Cámaras para la defensa de los intereses generales de la propiedad urbana, cumple a la de Logroño poder afirmar que ha cumplido con la misión que se le ha confiado con beneplácito de todos los asociados.

Y como no sería posible seguir paso a paso a este organismo en sus numerosas intervenciones, que podrán ser examinadas en detalle en la Memoria que acaba de editar como liquidación del trabajo durante el ejercicio de 1946, haremos hoy una ligera síntesis.

En el régimen interior se han tratado numerosas cuestiones sobre Juntas, representaciones, delegaciones, censo, escalas de cuotas, etc.

En cuanto al régimen económico, confección de presupuestos, cuentas de liquidación y sesiones celebradas por la Junta.

Los servicios prestados por la Cámara a sus asociados han sido numerosos: jurídicos con morosos en los pagos de inquilinato, anuncio de locales vacantes, informes, administración de fincas, gestión de cédulas de habitabilidad, etc.

Por si lo reseñado fuera poco, la Cámara de la Propiedad Urbana tiene especial empeño en tener al corriente a todos los socios de cuantas disposiciones sobre la materia regulan las relaciones entre propietarios e inquilinos; fuerte en la defensa de los intereses que le están confiados, y paternal en el aviso e ilustración de los inquilinos que, en no pocas circunstancias, a ella acuden en demanda de consejo.

Mil plácemes merece tan celoso organismo por la meritoria labor que año tras año, superándose, desarrolla.

Las obras de la parroquia de Santa María de Palacio

“Logroño está con nosotros”, dicen los beneméritos sacerdotes de la parroquia, complacidos del apoyo recibido hasta ahora

No son palabras y promesas, sino hechos muy reales, lo que hemos visto. Tres meses de intenso trabajo han bastado para realizar obras de gran importancia, dados los pobres recursos económicos de esta parroquia.

Hemos tenido el gusto de visitar la parroquia, hablando con los sacerdotes sobre el curso de las obras, y nos complacemos en dar una ligera impresión de lo que hemos visto y oído.

¿Cuanto podemos comunicarles lo saben ya por la «Hoja Parroquial», que es nuestro órgano de apostolado y propaganda más eficaz. La instalación de la calefacción está terminada hace más de un mes. A los dos meses de llegar a esta parroquia habíamos empezado el mayor enemigo de casa: el frío. Ya nadie hablará del frío en esta parroquia. Tenemos en camino el carbón para este invierno.

No estamos parados. Preparamos los materiales para seguir adelante: tarimas, puertas, cancelas, puntas, cementos, mosaicos, mármoles, baños, etc.

A primeros de julio comenzó el traslado del coro y del órgano. Obra importantísima. Con ella ampliamos la capacidad de la iglesia y ganamos comodidad y perspectiva artística.

Y no nos hemos engañado. La Providencia late pujante y colosal. Como no estamos parados y conste que vamos pagando bien.

Algunos están espantados de nuestro valor y decisión; acometer una obra sin contar con las pesetas necesarias está muy reprochado hasta en el Evangelio: «¿Quién de vosotros queriendo edificar una torre, no cuenta primero de asiento los gastos, que son necesarios, viendo si tiene para acabarla? No sea que después que hubiere puesto los cimientos, y no la pudiere acabar, los que la ven comienzan a hacer burla de él, diciendo: Este hombre comenzó a edificar y no ha podido acabar.»

Estas palabras las hemos tenido muy en cuenta y ellas nos decidieron a acometer las obras. Extra-



SAN NICOLAS DE BARI

ña paradoja; pero un hecho real: Nosotros echamos cuenta de nuestros recursos financieros y nos sentimos eufóricos y optimistas: Contamos con el alma de Logroño y con la Providencia.

Y no nos hemos engañado. La Providencia late pujante y colosal. Como no estamos parados y conste que vamos pagando bien.

¿Cómo no hemos de estar contentos del éxito cuando recibimos donativos como estos: Una cigarrera, 50 pesetas; un zapatero de portafolio, 75; una portera a la que se le pagó los atrasos, 30; una sirvienta, 10; un título de la Rioja, 1.000; el Sr. gobernador civil, 5.000, y por otro lado nos vienen 6.000, etc. ¡Ahí está nuestra confianza!

Conocemos muy bien, porque lo llevan en las manos y en los labios, el corazón de este pueblo. Logroño no podía dejar abandonados y sin asistencia a los sacerdotes que desean poner esta parroquia al nivel de una ciudad culta y religiosa, haciendo así el saneamiento espiritual de estos barrios humildes que

nos rodean. Logroño está con nosotros.

Nos han llegado donativos de alguna importancia de riojanos ilustres, que al enterarse de lo que se hace en esta parroquia han sumado su generosidad a la de los buenos logroñeses. Sus nombres, juntos con el de las humildes obreras y porteras que nos dan cantidades de 25 y 50 pesetas, irán en una caja de bronce que colocaremos bajo el arca del altar mayor. Así, aun materialmente, quedarán esos nombres para siempre junto al Sagrario, cerca del Corazón de Cristo, casi tocando la Carne y Sangre purísima de Jesús Hostia.

La masa fuerte de estos donativos está aun por llegar a nuestras manos. Todavía faltan industriales, comercio, banca y otros, de los cuales esperamos mucho porque su generosidad corre paralela con su religiosidad y amor a Logroño. Esos no faltarán. Hasta ahora las clases humildes son las que más pronto han respondido con inesperada generosidad, dados los tiempos difíciles que para ellos corren.

Hemos cambiado y mejorado algo nuestros primeros proyectos. El presbiterio y comulgatorios irán pavimentados en parquet de roble y nogal y de estas maderas son también las cancelas y las puertas de calle. El pórtico irá de mármol blanco. Hacemos gestiones para conseguir roble para entarimar toda la iglesia, que mide unos mil metros cuadrados. El sagrario y expositos se construyen en Zaragoza por los artistas hermanos Navarro. No hemos cejido muy ajustadamente al hacer los proyectos para que los gastos no sean grandes, pero no olvidamos que en templo de este mérito artístico, las obras deben realizarse con dignidad que hable muy claro de la religiosidad y buen gusto de esta generación.

Nos han sugerido ideas financieras para llevar a efecto estas obras. Y hemos brindado esas ideas a los buenos logroñeses. Aceptamos los donativos de alguna cuantía en calidad de préstamos.

De esta manera se lleva a cabo la construcción de parroquias y seminarios de algunas diócesis. Los fieles donantes perciben hasta los



intereses de sus capitales prestados. Otros ceden los intereses. Así nos vemos libres de acudir al Banco con las molestias consiguientes a estas operaciones.

Los fieles se hacen accionistas de las obras y recuperan sus capitales prestados, conforme se van recibiendo nuevos donativos.

Ya no hablamos del importe de las obras presupuestadas, pues no responde la realidad a los cálculos más avanzados. Ahora solo decimos: Hay que levantar esta parroquia y Logroño está con nosotros.

San Nicolás de Bari sigue al frente de las obras. Con devoción creciente y con una generosidad paralela van demostrando sus fieles devotos que no son ajenos a las obras de la parroquia. El número de los devotos en las visitas de los lunes es muy superior al hasta hoy conocido.

De un momento a otro esperamos una importante cantidad ofrecida por una familia logroñesa por haber conseguido una gracia muy señalada por mediación del Santo. Y son muchos los pequeños donativos que vamos recibiendo de estos devotos.

Y dejamos la charla con estos sacerdotes, con la seguridad de que en plazo muy corto saldrán adelante con sus afanes y la parroquia de Santa María de Palacio cobrará el rango y puesto que le corresponde en esta ciudad.

Trabajando con esta fe y tenacidad vencerán toda dificultad y por fin será un hecho lo que repetit con tanta confianza. Logroño está con nosotros.

Si Logroño tiene que ayudar a estos sacerdotes, para que nadie advine la pobreza de esos barrios por la pobreza de esa parroquia.

NOTAS DE ARTE Miguel Soriano y el atrevimiento

La nota simpática de las exposiciones, que por fortuna para todos se celebran con mayor frecuencia cada vez, mueve al glosario con la crítica y la noticia para hacer presente su limitada temporalidad.

Pero si merece destacarse en líneas generales, este florecimiento artístico por lo que significa de inquietud cultural, el comentario, empero, no puede recoger globalmente las circunstancias y ha de ceñirse a cada caso concreto. En razón a lo cual, estas notas van dedicadas a charlar de la Exposición que Miguel Soriano Checa ha brindado al público en la «Sala Rivasa».

Ante todo, hay que destacar en la obra del artista una faceta que constituye el denominador común de su trabajo: el atrevimiento. La valentía con que están planteados los problemas es característica de casi todos los trabajos expuestos y adquiere motivaciones distintas según la composición. La formación cultural que se intuye sólida a través de los lienzos, asema en el esquema con que se distribuye el cuadro y, sobre todo, en las dificultades de iluminación. El color, sobrio siempre, está supeditado a la luz, en el más amplio sentido técnico; pero esta subordinación no es simple, sino premeditada, lo cual hace que el trabajo crezca en dificultad.

Predomina en la mayor parte de los cuadros esta preocupación, que es atendida en primer término. Y, en conjunto, se advierte en los estudios de más categoría artística, una excesiva intervención intelectual que plantea a los sentidos y al temperamento las condiciones previas para que ellos den, más tarde, el resultado de su observación. Por eso, la pintura de Soriano no es ingenua y, también por eso, los bogdegones que tienen ramos—con alguna excepción—ofrecen un espectador flores sin alegría.

Sin embargo el esfuerzo es interesante. Hay valor de verdad en la resolución de los problemas planteados y mérito individual de ensayo y estudio en todos los cuadros, con excepción de tres o cuatro que, sin duda, el mismo autor incluyó entre los de ninguna importancia que han ido a la sala como complemento numérico solamente.

Puede aconsejarse a Miguel Soriano que continúe en estos esfuerzos, porque su pintura tiene contenido y, como se decía al principio, atrevimiento. El atrevimiento consiste en tender hacia algo cuando se tiene conciencia de las dificultades, aún cuando el lanzamiento mismo hacia la meta se cierra un poco los ojos. Aquí se aclara la razón del calificativo. Hay conocimiento de las dificultades, puesto que el mismo pintor las crea para aprender a resolverlas; pero el lanzamiento hacia la superación de ellas está hecho con innegable ilusión, con máximo esfuerzo y con indudables éxitos positivos, aunque sin poner, en la base, todo el cúmulo de seguridades que harían falta para que la coronación fuese segura y acertada plenamente. Si Soriano dibujase más, sus obras ganarían mucho y sus «Hora del descanso» y «Vista de Logroño» crearían de mesas informes de color. Si olvidase recomenzamientos cuando pinta flores, cada pétalo y cada florero tendrían

la misma simpatía que tienen sus «Barracas».

Y, tras la crítica, la afirmación. Hay un ramo, parte de cuyas flores parecen recién arrancadas, del jugoso tallo. Unas «Casas de Cantabria», luminosas y serenas. Luminosas de trazado y acertadas de colorido. Un «Bodegón» en el que la luz juega, vibrando irrisaciones, en un bodegón viejo; logrado de manera acabada y hay—aparte otros, también de mérito en conjunto o por determinados detalles—un «Autorretrato» y una «Meditación» que están a la cabeza de la producción artística expuesta.

Las inquietudes luminosas adquieren, en los dos citados últimamente, personalidad y reciedumbre. El autorretrato, por la feliz distribución de claroscuros y matices; acenitudo, virilidad y rúbrica del cuadro. La celda y el monte, por su recato silencioso y umbrío, por su saber de ensimismamiento en el que asema la filosofía que se atisba en más de una composición como fondo de remoto y sustancial del trabajo. Con todo, pictóricamente es superior el «Autorretrato». Y, prescindiendo de consideraciones de distribución, es más completo.

Podría decirse más a Miguel Soriano y podrían añadirse algunos párrafos a esta charla cordial a propósito de su Exposición, porque el bueno es que podamos deleitarnos en la contemplación de exposiciones mejores que nos entretengamos en hablar sobre ellas y en aprovechar su oportunidad para dialogar sobre el arte y sus escuelas. Por hoy, basta, sin embargo, con estas notas, que no pretendan ni agotar ni ahondar en los temas expuestos. Miguel Soriano Checa, con su entusiasmo prometedor, nos ha hecho el regalo de ofrecer su exposición, y nosotros lo agradecemos.

JOSE MARIA RUIZ OJEDA

Madrid - Rioja

Sánchez Mazas es un excelente escritor y periodista que en «Arriba» está publicando una serie de artículos o crónicas sobre la Rioja titulados «Cuadernos del Ebro» que, como es natural, los he leído y admirado y sigo saboreándolos, ya que en el número XIII publicado últimamente trata de manera insuperable de Berceo y los monasterios de San Millán y Suso.

Yo esperaba la terminación de los «Cuadernos» para haber hecho algo que demostrara al señor Sánchez Mazas que los riojanos sabemos agradecer los elogios a nuestra querida patria chica.

Pero mi buena intención me la han «pisado» y, ¡ayya pisotón! Medio centenar de riojanos han obsequiado a Sánchez Mazas con una comida riojana «compartiendo el pimiento y la guindilla» con el notable escritor. No tuve noticia del agasajo hasta que lo leí en «Arriba», y no pude, por lo tanto, ser uno de esos «riojanos», lamentando muy sinceramente tanto mi ausencia por ignorancia como el episodio.

Gracias a que asistió el señor presidente de honor del Centro Riojano y en él debimos estar representados los por él presididos tan honorablemente.

Al final hablaron Ulargui, que dedicó el homenaje en nombre de los riojanos; Alfaro, por los escritores de la Falange; Lequerica hizo un gran discurso; Zuazagaitia habló por Bilbao, y finalmente, Sánchez Mazas recibió su precioso poema «Salida del Ebro» en medio de una gran ovación.

Madrid, 28-6-17. A. REDAL

DEPORTES TIRO

LA TEMPORADA DONOSTIARRA En igual plan de acertadísima organización, y continuando la superación de brillantez conseguida en anteriores temporadas, la capital de Guipúzcoa ha ultimado el programa de las importantes tiradas que han de celebrarse en los próximos meses de agosto y septiembre.

Los entusiastas de este deporte no precisan de comentario alguno al hablarse de tales pruebas. Basta con decirles que son las tiradas de Gudamendi para que sepan cuánta es su importancia y nombradía.

Para los no entusiastas, es también suficiente el mostrarles la cantidad que se invierte en premios, 250.000 pesetas, para que el tal detalle les deje convencidos de que efectivamente se trata de algo extraordinario.

Este año, igual que los pasados, Gudamendi atraerá a las más notables escopetas que en exhibición de maestrías se disputarán los premios siguientes:

- Agosto, 25.—«Iridada «Atracción», premio 20.000 pesetas.
Día 26.—«Cosmopolita» (series), pre 20.000 pesetas.
27.—«Cantábrico» (handicap), premio, 20.000 pesetas.
28.—Campeonato de Guipúzcoa, premio 30.000 pesetas.

«HABILITADOS Cuando hayáis de efectuar mínimas complementarias del Subsidio Familiar no debéis de presentar más de una por mes.

Días 29 y 30.—Gran premio Marqués del Riscal (series), premio 40.000 pesetas.
Septiembre, 1 y 2.—Gran premio Gudamendi (handicap). Premio pesetas 40.000.
Día 3.—«San Sebastián» (series). Premio, 30.000 pesetas.
4.—«Bella Easo» (handicap). Premio, 20.000 pesetas.
5.—«Turismo» Premio 20.000 ptas.
6.—«Unión». Premio, 10.000 ptas.
Además en todas las competiciones se adjudicará a los vencedores diversos y valiosos trofeos de plata.

Fuera de abono se efectuarán doce tiradas más.
El abono para participar en las diez pruebas detalladas cuesta 3.750 pesetas.

Como se ve, el programa es de excepcional importancia, y bien merece que en igual forma se afine la puntería.

PELOTA BARBERITO TRIUNFA EN TUDIELLA

Con un llenazo imponente se jugó en el Frontón Riojano de dicha localidad el sensacional partido, con tanta expectación aguardado, Barberito-Pablito contra Coronado-Lechuga.

El encuentro resultó muy interesante hasta el último momento, con dominio alterno, registrándose igualados en los tantos 3, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 17 y 18, despegándose a partir de este momento el campeón Barberito y ganando el partido por 25-20.

La mayoría de la lucha se desarrolló en la zaga, donde Lechuga y Pablito estuvieron incommensurables. Coronado y Barberito tuvieron en algunos momentos sus genialidades, y el campeón hizo algunas jugadas de maravilla.

El público salió complacido del encuentro.
En primer lugar se jugó un partido entre Mapa-Pierro, del Villar, y Capiti-Zaborro, de Tudellilla. La pareja de Tudellilla arrolló a sus rivales ganando el partido por 24-14.

El próximo domingo, día 6, se jugará también en Arnedo, en el Frontón Municipal un interesante partido: Coronado y Lechuga contra Pablito y Bojas.

VENDO SACOS VACIOS 3.000 SACOS YUTE, cabida 70 kg. legumbre. 500 » ESPARTO nuevos 100 kgs. 500 » ESPARTO Y YUTE nuevos 100 kgs. Informes: Hipólito Gil, Teléfono 76. CALAHORRA.

Pide a los "grandes" que permitan a Italia hundir su escuadra

De Gasperi habla por radio sobre lo que iba a decir en Venecia

ROMA, 1.— El almirante Mangueri, jefe de la Flota italiana, ha pedido a los cuatro grandes que permitan a Italia que hunda sus barcos como tentativa final para mantener la moral de la Armada. También ha pedido que sea modificada la cláusula del tratado de paz con Italia que exige la entrega de seis acorazados cinco cruceros y numerosas embarcaciones menores a los Estados Unidos, Gran Bretaña, Rusia y Francia. Terminó afirmando que la Armada hundiría sus barcos en sus propios puertos.—(Efe).

HABLA DE GASPERI
ROMA, 1.— El primer ministro italiano, De Gasperi, ha manifestado por radio a la nación que cuando fue interrumpido en su discurso el domingo en Venecia se proponía solicitar de los campesinos que entreguen más trigo al país para salvar del hambre a las ciudades. «No hablo como hombre del

partido—dijo—, sino como individuo que desea colocarse sobre todas las banderías políticas y ponerse exclusivamente al servicio de la nación».
Continuó diciendo que la cosecha de trigo en 1947 será sólo de medio millón de toneladas, en comparación con las 620.000 del año anterior, por lo que será necesario recurrir a la importación. Para importar el trigo necesario hacen falta dólares, y agregó De Gasperi que el precio ha aumentado a once dólares el quintal en Génova y a diecinueve el trigo argentino.

Añadió De Gasperi que los nuevos impuestos de doscientos millones de liras en 1947 serán una dura carga para las clases pudientes. Expresó su reconocimiento a los Estados Unidos por la ayuda prestada, pero «necesitamos, afirmó, más créditos inmediatamente para la compra de trigo, carbón y materias primas». Terminó elogiando a la Argentina.

MONTGOMERY ESTA "HARTO DE GUERRA"

En 40.000 bajas se cifran las sufridas por los comunistas en China

SYDNEY, 1.—El mariscal de campo vizconde de Montgomery ha pronunciado un discurso en Darwin en el que ha dicho, entre otras cosas, que «estaba harto de guerra», y que no creía que llegase a haber otra.
«Sufrimos una horrible tormenta en todo el mundo—manifestó— y tardan las olas mucho tiempo en calmarse. Pero van disminuyendo en volumen, si bien toman su tiempo para llegar a ello. Sin embargo, creo que esto indica que las cosas se van encauzando adecuadamente y que no habrá tormentas en mucho tiempo. Estoy harto de guerra».—

DISURBIO EN LA INDIA
CALCUTA, 1.—Nuevamente se han registrado tumultos en las calles de esta capital, calculándose que el número de muertos es de doce a quince, según las primeras noticias, y que pasan de cincuenta los heridos.

La situación había ido encalmándose desde el día 28 del pasado, fecha en que comenzó la Asamblea de Bengala. En el encuentro entre los bandos contendientes hubo tiroteos y pedradas. Se han hecho más de ciento cincuenta detenciones y ha sido impuesto el toque de queda en distintos sectores de la ciudad.—(Efe).

LAS BAJAS EN CHINA
NANKING, 1.—El general Min Shen, jefe de las tropas nacionalistas que defendieron la ciudad de Szepingai contra el fuerte ataque de los comunistas, que duró varias semanas, ha manifestado que calcula en cuarenta mil el número de muertos y heridos que los comunistas tuvieron durante el asedio. Añade que alrededor de unos siete mil soldados nacionalistas—es decir, la mitad de sus efectivos—perdieron la vida en la defensa heroica de la ciudad. Szepingai es un importante centro ferroviario que ha quedado virtualmente destruido durante la prolongada batalla.—(Efe).

ACUERDO PARA INTENSIFICAR LA GUERRA
SHANGHAI, 1.—El generalísimo Chiang Kai Chek ha presidido una reunión conjunta del Consejo Político del pueblo—el Parlamento chino—y del Comité Ejecutivo Central del partido del Kuomintang, en la que ha sido aprobada una moción de intensificación de la guerra contra el comunismo.

Según el ministro de Información, doctor Peng Hsueh Pei, reinó en la reunión una atmósfera de confian-

Gran tensión en la Conferencia de París

(Viene de primera página)

afió luego a Molotov a que dijese si las diferencias entre Oriente y Occidente podían resolverse rápidamente, pero accedió a que la sesión se levantara si había alguna posibilidad de acuerdo. Luego preguntó a Bidault: «¿Es esta la última proposición francesa?».
Bidault: «Sí. Es la última proposición francesa».—(Efe).

HOY HABRÁ NUEVA SESION
PARIS, 1.—Los tres ministros de Asuntos Exteriores han terminado la sesión a las 17.40, hora local, pero celebrarán otra mañana a las 16.40.—(Efe).

MARSHALL, AL PASO DE LA MANIOBRA

WASHINGTON, 1.—El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha pronunciado un discurso en el Club Nacional Femenino de Prensa, en el que contestó indirectamente a la acusación de que su plan representa una intromisión de Norteamérica en los asuntos interiores de los países europeos. Marshall no mencionó a Molotov ni a la Unión Soviética, pero manifestó que, a pesar de las pasadas aportaciones de los Estados Unidos en beneficio de los pueblos del mundo, había habido poca o ninguna reacción favorable y más críticas que alabanzas.

«No puede existir una interpretación más fantástica ni una distorsión más maliciosa de la verdad que la afirmación o las insinuaciones de que los Estados Unidos tienen fines imperialistas o que la ayuda norteamericana se ofrece para imponer a los beneficiarios cierta forma de dominio político y económico. Ha habido muchos errores de interpretación en el extranjero acerca del grado y fines de la ayuda econó-

ca norteamericana a otros países y de las condiciones en que ha sido otorgada».
«Gran parte de esto se debe a una interpretación errónea deliberada. Los responsables de esta actitud—siguió diciendo Marshall—ocasionan grandes perjuicios a los pueblos que sufren y cuyo futuro depende por completo del éxito de la colaboración internacional en el aspecto económico».

Marshall afirmó después que los esfuerzos de los norteamericanos para ayudar a la reconstrucción no se deben solamente a consideraciones caritativas, sino para hacer un mundo próspero y estable, lo que también repercutirá en el bienestar de los Estados Unidos. Señaló que los Estados Unidos han desmilitarizado con rapidez asombrosa la mayor concentración del poder militar que el mundo ha visto, y que, sin embargo, no han sido puestas condiciones a ningún país al retirarse de ellos las fuerzas norteamericanas ni tampoco se han dejado en los países europeos partidos políticos que sirvan los intereses de los Estados Unidos con objeto de conquistar al poder dentro de sus fronteras.

El secretario de Estado norteamericano terminó diciendo que no hacía este historial como muestra de las intenciones pacíficas de los Estados Unidos, incurrir en alabanzas nacionales, sino simplemente porque era la verdad y a juzgar por ciertas acusaciones, se corría el peligro de que se olvidase.—(Efe).

LO QUE DICE HARRIMAN
WASHINGTON, 1.—El secretario de Comercio, Averell Harriman, ha declarado que el plan de Marshall para la rehabilitación económica de Europa será posiblemente apto para su aplicación en las demás partes del mundo. Harriman hizo esta declaración a los periodistas con mo-

do de su partida a Europa.—(Efe).

ADHESION DE AUSTRIA
LONDRES, 1.—El Dr. Heinrich Schmid, representante diplomático de Austria en Londres, ha visitado el Foreign Office para informar al Gobierno de Londres que Austria apoya el plan del secretario de Estado norteamericano sobre ayuda a Europa, y que el Gobierno austriaco está dispuesto a cooperar.—(Efe).

EL CANADA APRUEBA LOS TRATADOS DE PAZ

OITAWA, 1.—La Cámara de los Comunes canadiense ha aprobado los tratados de paz con Italia, Rumania, Hungría y Finlandia, después que el primer ministro Mackenzie King expresó en un discurso su desaprobación de los métodos seguidos en la redacción de los tratados por los «cuatro grandes», sin garantía alguna para el voto de las pequeñas potencias.—(Efe).

ACUSACION DE BYRD

SPARTANBURG (Carolina del Sur), 1.—El almirante Richard Eyré, famoso explorador polar, al hablar ante los estudiantes de la Escuela Local de Comercio, ha manifestado, entre otras cosas, que «las Naciones Unidas son aún una burla para los débiles. Acusó a la Unión Soviética de haber esbozado la Conferencia de San Francisco, y agregó que el dictador soviético de Europa está contra un mundo basado en la ley y el orden».—(Efe).

Otros trece altos jefes alemanes procesados

Von Falkenhausen ha sido puesto en libertad

NUREMBERG, 1.—Trece altos jefes y oficiales de las S. S. han sido procesados ante el Tribunal Militar aliado bajo la acusación de crímenes contra la población indefensa de los países invadidos por Alemania durante la guerra. La acusación ha sido presentada por el general Telford Taylor, primer fiscal norteamericano.

Los crímenes que se imputan a los procesados comprenden el raptó de niños extranjeros con el fin de seleccionar para su «germinación» a los más aptos y exterminar a los demás. También se les acusa de haber tratado de mantener sistemáticamente bajo el nivel de natalidad de ciertos países ocupados para asegurar y garantizar la superioridad de la raza alemana. El objetivo general del plan—señala el acta de acusación—era imponer el dominio nazi en Alemania y el dominio alemán en Europa».

Entre los acusados figuran los tenientes generales Ulrich Greifelt, Werner Loren, Otto Hoffmann y Richard Hildebrandt; los coroneles Rudolf Reut, Konrad Meyer-Helling, Otto Schwar Energer, Hercoert Hueener, Fritz Schwalm, Max Solmann y Gregor Ener, y los comandantes Hein Bruelner, Gucezeres e Inge Viermet.—(Efe).

EN LIBERTAD

LONDRES, 1.—El general alemán Von Falkenhausen, que fue gobernador general de Bélgica durante la ocupación alemana, y que desde mayo de 1945 ha estado detenido por los norteamericanos, ha sido puesto en libertad.
Se anuncia que sobre él no pesan cargos de ninguna clase.—(Efe).

Las huelgas en Francia y en Norteamérica

LILA, 1.— Los Sindicatos textiles han acordado declarar una huelga de protesta contra los proyectos financieros aprobados por el Gobierno. El paro tendrá una duración de media hora.—(Efe).

LYON, 1.— Los empleados de la Compañía General de Pompas Fúnebres se han declarado en huelga. Piden aumento de salarios.—(Efe).

PARIS, 1.— Cerca de setecientos mil toneladas de carbón ha perdido la industria francesa a causa de las huelgas mineras, según cálculos de la Agencia oficial «A. F. P.». En

VUELVE A LA PRISION

YORK (Inglaterra), 1.—John Ramsey, conocido ladrón cuya especialidad es la de forzar las cajas de caudales, cumple condena cuando estalló el anterior conflicto mundial y fue sacado de la cárcel para servir en los «Comandos» tras líneas enemigas, en su especialidad de abrir las cajas fuertes y apoderarse de documentos del enemigo.

Ahora, un tribunal, después de reconocer sus méritos en tiempo de guerra, le ha condenado a pasar cinco años de prisión por haber forzado otras cajas vestido de paisano.—(Efe).

(Viene de primera página)

aplicación del Referéndum. Las peculiaridades de esta nueva institución, las disposiciones de nuestra legislación electoral clásica, aseguran plenamente al elector la libertad de la emisión del sufragio. Las medidas para ello adoptadas son, principalmente, el sistema de constitución de las mesas electorales, el procedimiento para la votación, la papeleta electoral sujeta a modo oficial y los recursos que pueden interponerse para impugnar la validez de la votación efectuada en una o varias secciones. En cuanto a la forma de constituirse las mesas, se adopta un sistema de propuesta de los colegios oficiales o asociaciones profesionales, de la Organización Sindical y de las Alcaldías que aseguran en los componentes las debidas condiciones de aptitud, probidad y patriotismo. La designación entre los propuestos se hace automáticamente, esto es, por sorteo, y por el todo ello fuera poco, se crea la figura del interventor por espontáneo impulso patriótico, que puede fiscalizar la votación sin otro requisito que el de pedir voluntariamente su adhesión a una mesa determinada. De la ya de ser el interventor representante de un grupo o partido y se convierte en un ciudadano diligente y activo que coadyuva a la ordenada y legal celebración de la votación. Estos interventores son una creación nueva en nuestro derecho electoral.

Y ahora una pregunta indiscreta: ¿qué saldrá de las urnas?

A pregunta indiscreta, contestación cautelosa. De las urnas saldrá lo que prevalemente hubieran depositado en ella los electores. No se trata de hacer pronósticos, porque no existe en realidad una pugna o contienda electoral motivada del fulgor ni oportunismo que permitiera ponderar el apasionamiento y fuerzas de uno y otro sector. Hay un problema nacional de gran trascendencia para que todos los buenos españoles lo sometan a madura reflexión y adopten la decisión que su conciencia les dicte. Los motivos para que la jornada del seis de julio próximo sean apto de exaltación patriótica y de ratificación clamorosa de la adhesión que el pueblo español tiene vinculada en su Caudillo, son obvios y no necesitan, por tanto, enumerarse. Piense usted tan sólo en que la cotización internacional de los pueblos depende en buena parte de su unidad interna y de la fe que manifiestan en los gobiernos que los conducen. Ningún pueblo tiene motivos más honrosos y entrañables para que esa fe se manifieste de manera esplendorosa e inequívoca como España, que debe a Franco su salvación, su paz y su prosperidad. Yo, por mi parte, como modesto elector de una de las secciones del distrito de la Universidad, llevaré con mi papeleta a la urna un esbozo rotundo, rotundo e incondicionado, que en cierto modo es también un no. Si de frontones adentro, que se convierta en un no para todo intento de ingenuidad que venga más allá de las fronteras.

PARIS, 1.— La producción de acero se ha detenido hoy en toda Francia al producirse la huelga de 24 horas de los metalúrgicos. La huelga se califica de «simbólica» y los obreros reclaman una gratificación de producción de diez francos por hora y contratos colectivos.—(Efe).

PARIS, 1.— La huelga de empleados de Banca ha terminado al aceptar el comité sindical por treinta votos contra siete las nuevas proposiciones del Gobierno. En la mayoría de los Bancos se ha reanudado ya el trabajo.—(Efe).

EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 1.— La huelga de obreros de la construcción naval y afiliados al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), que se limitaba a diez astilleros de la costa oriental, se ha extendido a casi todos los astilleros de la costa Este y del Golfo de Méjico, paralizando el trabajo, según se calcula, en 175 buques.

John Green, presidente del Sindicato Marítimo Internacional afiliado al C. I. O., calcula de noventa a cien mil el número de obreros en huelga. Solamente dos grandes astilleros de Nueva York no han sido afectados por el paro.—(Efe).

MINAS DEVUELTAS

WASHINGTON, 1.— Han sido devueltas a sus dueños las minas de carbón de Hwlpig, que hace trece meses fueron incautadas por el Gobierno federal para poner fin a una peligrosa huelga.—(Efe).

sólo posible cuando deja ya de discutirse un problema de grupo o partido, dando a la votación una amplia dimensión nacional. Respecto al procedimiento, se mantiene en sus líneas esenciales el que marca la ley de 8 de agosto de 1937, robusteciendo su eficacia con disposiciones tendientes a hacer efectivo el secreto del voto, que anteriormente lo era sólo en teoría. A tal fin se ha creado la papeleta electoral de tipo oficial, en cuya virtud no podrán distinguirse por las tonalidades del papel, tamaño de la papeleta u otras marcas, el contenido de las mismas. Finalmente se concede a todos los ciudadanos que están en el pleno uso de sus derechos civiles y políticos facultad para impugnar la validez de las votaciones efectuadas, en una o varias secciones electorales, y se configura un sistema de resolución de recursos dotado de la suficiente agilidad para que no pueda interferir el proceso electoral, ocasionando retrasos ni perturbaciones. El mencionado decreto, en suma, contiene tal número de garantías que puede afirmarse que la voluntad de los electores será fielmente reflejada en los resultados que proclaman los organismos competentes.

Y ahora una pregunta indiscreta: ¿qué saldrá de las urnas?

A pregunta indiscreta, contestación cautelosa. De las urnas saldrá lo que prevalemente hubieran depositado en ella los electores. No se trata de hacer pronósticos, porque no existe en realidad una pugna o contienda electoral motivada del fulgor ni oportunismo que permitiera ponderar el apasionamiento y fuerzas de uno y otro sector. Hay un problema nacional de gran trascendencia para que todos los buenos españoles lo sometan a madura reflexión y adopten la decisión que su conciencia les dicte. Los motivos para que la jornada del seis de julio próximo sean apto de exaltación patriótica y de ratificación clamorosa de la adhesión que el pueblo español tiene vinculada en su Caudillo, son obvios y no necesitan, por tanto, enumerarse. Piense usted tan sólo en que la cotización internacional de los pueblos depende en buena parte de su unidad interna y de la fe que manifiestan en los gobiernos que los conducen. Ningún pueblo tiene motivos más honrosos y entrañables para que esa fe se manifieste de manera esplendorosa e inequívoca como España, que debe a Franco su salvación, su paz y su prosperidad. Yo, por mi parte, como modesto elector de una de las secciones del distrito de la Universidad, llevaré con mi papeleta a la urna un esbozo rotundo, rotundo e incondicionado, que en cierto modo es también un no. Si de frontones adentro, que se convierta en un no para todo intento de ingenuidad que venga más allá de las fronteras.

PARIS, 1.— La producción de acero se ha detenido hoy en toda Francia al producirse la huelga de 24 horas de los metalúrgicos. La huelga se califica de «simbólica» y los obreros reclaman una gratificación de producción de diez francos por hora y contratos colectivos.—(Efe).

PARIS, 1.— La huelga de empleados de Banca ha terminado al aceptar el comité sindical por treinta votos contra siete las nuevas proposiciones del Gobierno. En la mayoría de los Bancos se ha reanudado ya el trabajo.—(Efe).

EN NORTEAMERICA

NUEVA YORK, 1.— La huelga de obreros de la construcción naval y afiliados al C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales), que se limitaba a diez astilleros de la costa oriental, se ha extendido a casi todos los astilleros de la costa Este y del Golfo de Méjico, paralizando el trabajo, según se calcula, en 175 buques.

John Green, presidente del Sindicato Marítimo Internacional afiliado al C. I. O., calcula de noventa a cien mil el número de obreros en huelga. Solamente dos grandes astilleros de Nueva York no han sido afectados por el paro.—(Efe).

MINAS DEVUELTAS

WASHINGTON, 1.— Han sido devueltas a sus dueños las minas de carbón de Hwlpig, que hace trece meses fueron incautadas por el Gobierno federal para poner fin a una peligrosa huelga.—(Efe).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

MESAS Y SILLAS plegables, se alquilan. Bar «La Gloriosa». Tlf. 2466.

PLANTA BAJA, se alquila en General Franco, 49, 1.º.

PISO se necesita en alquiler para familia honrada y de garantía, con fianza. Ocasión a Luis Gómez, Sastre, calle San Francisco, 11.

HERMOSO PISO sitio céntrico, 9 habitaciones, baño y calefacción, alquilado. Razón en Nueva Rioja.

CEDO dos habitaciones derecho cocina, venenantes. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

DIRIVIENTA, con informes, se necesita en Gallarza, 4, 2.º.

PASTOR, se necesita. Dirigirse a Julián Fernández, Arenzana de Abajo.

PANTALONERAS, se necesitan, trabajo a domicilio. Razón, Oficina de Colocación, Referencia 527.

MUJER de 40 a 50 años, se precisa para el cuidado de la casa. Razón, Marcelino Lacalle, en Cuzcurrita.

DIRIVIENTA, se necesita en Avenida de Navarra, 26, 1.º.

COMPANIA DE SEGUROS muy acreditada necesita Agentes a sueldo o comisión, bien introducidos y con conocimientos generales. Informes, General Mola, 31, 1.º.

CHICA se necesita urgentemente. Intil presentarse sin buenos informes. Razón, Sagasta, 4, 4.º, izqda.

OFRECERSE ADMINISTRADOR para huera agrícola, sabiendo bien de agricultura y contabilidad. Informes, Félix Estrada, Víctor Pradera, 8, Haro.

CHICA de 20 a 25 años, para todo intil presentarse sin informes. Calle del Carmen, 8, Trapería.

PROFESOR de acordeón, se necesita, lecciones diarias. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS

ENJAMBRES de temporada, hasta el 6 de julio, compra Angel Bermejo. Av. Artillería, 21, 1.º.

COMPRO trapos, papeles, chatarras, huesos, Trapería calle Lardero, F. T. Logroño, Félix Torres (El Maño).

MAQUINARIA PARA MADRETA. Motores eléctricos y de explosión, compra y vende. Comenor, Apartado núm. 303, Bilbao.

FINCAS

FINCAS «REJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 8.º. Teléfono 19-64.

VENDO PISOS Plaza Héroes, Espolón, Ocos de Junio, con llaves y para capitalizar, y casa nueva con llaves. Sr. Ortega, M. Carmen, 8.

ESTEBANEZ vende monísimas huertas de 14 celemines, con casa y motor, libros de colono. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende preciosos chalets con llaves en mano, con magnífico panorama. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende solares en la carretera Vara de Rey. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende tres pisos llaves en mano, en el precio de 31.000, de 46.000 y de 42.000 pesetas, todos con mucho sol. Mola 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende monísimas plantas, baja dando buena producción y sitio buenísimo. Mola, 108, 2.º.

«EL PORVENIR» vende varias casas con una producción excelente y de mucho porvenir. Gral. Mola, 31, 1.º.

ESTEBANEZ vende monísimas casas de planta baja, con llaves en mano, propia para turismo, próximas a la capital, en carretera. Mola, 108, 2.º.

CASA se vende en Calahorra, Arrabal, 21. Facilidades de pago. Informes: Gerardo Manrique, Teléfono 254, en Calahorra, o Ignacio Garcés, Teléfono 8, en Valtierra (Navarra).

ESTEBANEZ vende bonita colección de pisos muy céntricos, con sol todo el día y a todo confort, llaves en mano, y dos estupendas plantas bajas. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende estupendas casas buenas producción. Mola, 108, 2.º.

«EL PORVENIR» vende varios pisos llaves en calles muy céntricas, precios de ocasión. Gral. Mola, 31, 1.º.

ESTEBANEZ vende estupendo olivar con viñedo, en plena producción, libre de colono. Mola, 108, 2.º.

ESTEBANEZ vende preciosas huertas con 5 celemines de tierra, estupendo motor, con casa grandísima, propia para granja, con frente a carretera, libre de colono, precio 75.000 ptas. Mola, 108, 2.º.

CASA de nueva construcción con 5 viviendas y planta baja, llaves en mano, y un piso en el centro de la ciudad, desocupado, se venden. Informes, Teléfono 1760.

AGENCIA URIZARNA pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que dispone de varios pisos llaves en mano en casa de nueva construcción, y hermosas fincas. Oficinas: Muro de la Mata núm 11, piso 2.º, teléfono 1535.

HERMOSO PISO se vende en General Franco, Razón en Nueva Rioja.

ANTES DE INVERTIR SU DINERO consulten siempre «Agencia Urizarna». Oficinas: Muro de la Mata núm 11, piso 2.º, teléfono 1535.

CASA de tres pisos, uno de ellos libre, se vende en la calle Rey Pastor, Razón en Nueva Rioja.

PISO barato, vende llaves en mano. Tratar con su dueño, Sagasta, 16, Librería de ocasión.

SIN INTERMEDIARIOS. Venta dos pisos nuevos reciente construcción. Tratar con su dueño Mayor, 119, 3.º, izqda. Horas: 6 a 8 tarde.

GANADOS

VACA recién parida, vende Félix Labra, en Leza (Alava).

CONEJOS, vendo unos 60 y tres jaulas dobles, todo junto. Razón, Gallarza, 3, 2.º.

CABALLO pequeño de 4 años, vende Pedro Franco, en Elvillar (Alava).

CABALLO de 15 meses y macho castrado, se venden a toda prueba. Lorenzo Serrano, en Badajoz.

OVEJAS superiores para vida, vende 70, Modesto Fernández, Agoncillo.

VACA de seis años, buena raza, y una novilla de 14 meses, vende Vicent Marina, en Leza (Alava).

CARNEROS sementales, se venden, de dos y tres años, superiores Tratar con Donato Velasco, en Tingo.

OVEJAS, Se venden varias borras, primas y andocas. Tratar con Anticito Vitoria, en Santo Domingo.

VACA con su cría, recién parida de segundo parto, vende Adolfo López, en Nájera.

CACHORROS «Séters» pura sangre, se venden. Ruavieja, 29, 2.º.

MULA de 10 años, vende a toda prueba Andrés Alcalde, en Lapuebla de Labarca (Alava).

OVEJAS de 2 a 3 años, buenísimas, vende Benigno Bastida, en Albeida.

CACHORRO de caza de cuatro meses, se vende. Roancho, 3, 2.º, izqda.

NODRIZAS

Casada, joven, desea criar en su casa. Informa Claudio Sota, en Préjano.

Casada, de 33 años, leche de dos días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Víctor Eguiluzal, en Ausejo.

PERDIDAS

Tarjetas abastecimiento serie LO, números 235.047, 235.048, 235.049, 235.050, 235.051. Se ruega a quien las haya recogido avise al teléfono 1169.

Cuponito de «Tarjeta abastecimiento» su entrega en Puzos, 8, 8.º.

Se ruega su entrega en «Travesía de San Juan, 13, 4.º».

Gafas graduadas el martes. Se gratificará su entrega con 25 pesetas, en Nueva Rioja.

TRASPASOS

TRASPASO LOCAL con cámara frigorífica y balanzas, propio charcutería o carnicería. Escribir: Faga, Elcano, 4, San Sebastián.

«EL PORVENIR» traspasa por muy poco dinero, para cualquier industria, local muy amplio, gran ocasión. Gral. Mola, 31, 1.º.

«EL PORVENIR» traspasa excelente local para bar o casa análoga, muy céntrico. Gral. Mola, 31, 1.º.

ESTEBANEZ traspasa colosal local propio para comercio, y estupendo bar; todo céntrico. Mola, 108, 2.º.

«EL PORVENIR» traspasa una pescadería en lo mejorcito de la capital por muy poco dinero. Gran ocasión. General Mola, 31, 1.º.

POR AGENCIA se traspasa negocio de cristalería. Razón, Bretón, 24, 2.º.

Tienda en el mejor sitio de la capital, se traspasa con o sin existencias. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS

MOTO 25 HP., seminueva, vende a toda prueba. Primo Rivera, 20, 3.º.

CELISTAS. Se hacen toda clase de reparaciones garantizadas y en el día de tubulares, cubiertas y cámaras. Vulcanizaciones. Arreglo de equipos eléctricos. Once de Junio, 5, 4.º, dcha.

BICICLETA para chico de 10 a 15 años, vende, C. Sotelo, 35, 2.º.

CARRO de varas en buen uso, vende o cambio por otro de un ganado. Celestino Cantera, en Casalarreina.

INFORMACION REGIONAL



CALAHORRA. REF. REFERENDUM. — Prometimos en las pasadas publicar la relación de colegios para la votación del próximo domingo, día seis. Sin embargo, no lo creamos necesario, pues la Junta Municipal del Censo lo ha organizado de tal forma que todos los electores reciben en estos días en sus propios domicilios una circular comunicándoles el distrito y sección donde figuran censados, a la vez que la correspondiente papeleta que deben utilizar en la votación del Referendum.

Son trece los colegios dispuestos en esta localidad, y ya hace varios días que en las puertas de los mismos se hallan colocadas las listas de electores correspondientes.

En el Ayuntamiento se ha destinado una oficina que atiende cuantas consultas se dirigen en relación con la inclusión de electores, certificados de transeúntes, etc., y en ella se dan todas las facilidades para que ningún ciudadano pueda quedar sin emitir su voto debidamente.

Ha causado excelente impresión el envío de las papeletas a domicilio acompañadas de la circular indicando el lugar donde a cada uno corresponde emitir el voto.

SAN PEDRO. — Con la misma solemnidad que ha caracterizado la novena celebrada en la iglesia de San Francisco por el Apostolado de la Oración, tuvieron ayer lugar los cultos extraordinarios del último día. Nutridísimas misas de comunión general, y por la tarde, después del ejercicio de la novena, salió la procesión, que recorrió las calles del tradicional itinerario con la preciosa y venerada imagen del Sagrado Corazón de Jesús con los estandartes de las promesas y hermosos faroles. Una sección de la banda municipal interpretó escogidas marchas religiosas. Presidía el M. I. señor doctor don Clemente de Cossío, arcipreste de la S. I. Catedral, ministrado por los señores párrocos de Santago y San Andrés, don Manuel Losantos Pardo y don Manuel Sáenz Oliván, respectivamente. En la presidencia oficial, las autoridades locales, señor alcalde don Antonio Martín Pérez, capitán de la Guardia Civil don José de Valdivia, varios señores concejales y otras autoridades. En largas filas figuraban muchísimos fieles de ambos sexos. Terminada la procesión, el R. P. Enrique Martínez, predicador de la novena, Superior de la residencia de Zaragoza, pronunció una emotiva alocución y seguidamente se hizo besamanos.

En lo profano no faltaron distracciones: conciertos en los bares del Raso y Ma-VI, bailes en la Unión y Goya, partido de fútbol entre los equipos local y Arenas tudelana (con la victoria para los forasteros), sesiones de cine en el Goya, Diaz e Ideal Cinema con excelentes películas en todos ellos, etc., etc.

SENTIDIO PESAME. — Se lo hacemos presente al M. I. señor don Clemente de Cossío por el fallecimiento de su sobrina la distinguida señorita María de Cossío Gómez, fallecida en Farmacia, acaecido días pasados en Logroño.

I Asamblea Provincial del Frente de Juventudes

Bajo la presidencia del inspector extraordinario camarada Juan Manuel Santisteban, se está celebrando la I Asamblea del Frente de Juventudes, asistiendo un nutrido número de delegados locales de la provincia.

En todas las conferencias celebradas reina el mayor espíritu falangista para acometer los problemas planteados.

Los camaradas Santisteban, Mugaburu y Erice desarrollan su cometido con gran acierto, aclarando cuantas dudas son expuestas por los asistentes.

En días sucesivos se irán exponiendo temas de gran importancia para la formación de la juventud española. ¡Arriba España!

CUANDO SE INTERRUMPA LA PERCEPCION DEL SUBSIDIO FAMILIAR,

todo trabajador deberá dirigirse a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión respectivamente, expresando con claridad los meses no cobrados, el nombre de la empresa, su número personal y el que le corresponda como subsidiado, a más del nombre y dos apellidos del reclamante. Rápidamente recibiréis la información adecuada.

Fué la extinta aventajada alumna del Bachillerato en el Instituto y en el Colegio Teresiano, donde cursó con las más altas calificaciones, y donde por su simpatía y afable trato logró captarse el cariño de cuantos le trataron. Una traidora enfermedad, sobrevenida con la mayor entereza cristiana, minó su existencia para llevarla al descanso eterno.

ESCUELA DE TRABAJO. — Con un sencillo acto tenido lugar ayer en el salón de actos del mencionado Centro, se dió por finalizado el presente curso escolar. Reunidos la mayor parte de los alumnos y claustro de profesores, presididos por su director, se dió lectura a las calificaciones de los alumnos, y después de breves palabras del señor director resumiendo la labor realizada durante el pasado curso y dando atinados consejos a los alumnos, se declaró finalizado el curso académico. Por considerarlo de mayor interés, la exposición de los trabajos realizados tendrá lugar (Dios mediante) durante las próximas fiestas de agosto.

TAURINAS. — Regresó de tierras salmantinas la Comisión de la Popular Taurina que se desplazó para la adquisición de los toros que han de lidiarse en las próximas fiestas. Han tenido la gentileza de comunicarnos las primicias de sus impresiones, y nosotros nos apresuramos a darlas a conocer a nuestros lectores. Ya están adquiridos los hermosos ejemplares que han de lidiarse en la corrida grande del 31 de agosto: son seis mozos de respeto de la acreditada ganadería de los señores herederos de doña María Montalvo.

Otra sorpresa es la organización de un magnífico festival con la intervención del duque de Pínohermoso y dos matadores del máximo postín en favor de un benéfico establecimiento de la localidad. Este festival podría celebrarse el día 2 de septiembre, ya que el día 31 de agosto va la corrida grande, y el día primero de septiembre actuará (Dios mediante) el auténtico Llampiera.

Bien van las cosas, y nuestros lectores así las juzgarán al enterarse de nuestra información.

EN CALAHORRA, en el Paseo del Mercedal, se venden varias casas juntas. Razón, Banco de Vizcaya.

NAJERA. 27.

SAN JUAN. — Una vez más ha transcrito en Nájera su más tradicional y popular fiesta: la de San Juan.

Este año tendríamos nuevamente que decir cuán extraordinaria animación se ha registrado el pasado martes en nuestra ciudad.

Las «Vuelas» siguen siendo el centro sobre el que giran todos los actos y diversiones que en este día se organizan, y este año fué nuevamente la demostración del carácter jovial y alegre de un pueblo.

Como nota anecdótica, destacamos la aparición por el paseo de una magnífica imitación de un tanque de combate, construido por unos cuantos jóvenes najerinos, y que llegó a ser la nota más saliente del día.

El número de meriendas organizadas fué igual al de cuadrillas existentes ese día, y los bailes que se celebraron estuvieron animadísimos, sobresaliendo los del Gran Casino.

Y EL DIA 25.—Esta jornada coincidió con el nombre de «San Juanitos», y que viene a poner el broche a los días de San Juan, aunque luego se prolonguen en los de San Pedro, también fué celebrada por los najerinos con los consabidos bailes y meriendas. La animación no decayó, así como tampoco la alegría.

NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO. Patrona del Instituto Nacional de Previsión, se ha celebrado en el día de hoy, con diversos actos, destacando una solemne misa en la parroquia de la Santa Cruz, con asistencia de todo el personal de la agencia en Nájera del I. N. P.

NUOVO ADMINISTRADOR DE CORREOS. — Por haber sido trasladado a Logroño, ha dejado de residir entre nosotros don Amadeo Sáenz de Buruaga, que durante varios años ha ocupado el cargo de administrador de la estafeta de Correos de esta ciudad de Nájera, encontrándose ya entre nosotros don Ramón Casado, que ha venido a sustituirle en calidad de suplente.

A la vez que al primero le deseamos continúe prósperamente su carrera, esperamos que su sustituto tenga una estancia en Nájera lo más agradable posible.

NAJERA Y EL REFERENDUM. — Nájera se prepara con gran entusiasmo para el referéndum que se ha de celebrar para aprobar la Ley Sucesoria del Estado, el domingo 6 del próximo julio.

Ya han sido dadas a conocer las secciones electorales en que se ha dividido la ciudad, habiéndose fijado pasquines, y utilizado otros sistemas de la preparación por los que se invita a los najerinos a tomar parte en el mismo.

MIRANDA DE EBRO, 30 REFERENDUM. — El próximo día 2 de julio y hora de las siete de la tarde, en el Teatro Cinema, se celebrará un acto público con asistencia de las autoridades provinciales y locales, a fin de dar normas y explicar el alcance y trascendencia del Referendum del día 6.

Entre las autoridades asistirá el Excmo. Sr. gobernador civil, don Alejandro R. de Vascorcel.

FALLECIMIENTO. — En Bilbao, donde accidentalmente se encontraba, falleció el coadjutor de Santa María, don Juan Manuel García López, después de larga enfermedad, siendo su muerte muy sentida entre sus feligreses.

Reciban sus hermanos, nuestro sentido pésame.

BANDO. — El alcalde, observando que las noches de ballabes considerable número de menores de 16 años, no acompañados de sus padres o guardadores, permanecían en la vía pública correteando y molestando a los pasantes, ha dado órdenes severas para que se retiren a sus domicilios.

ALUMNA DISTINGUIDA. — La señorita Felisa Sáenz de Buruaga y Carrillo de Albornoz, hija del señor jefe de Correos y abogado don Julio, después de brillantes notas y matriculas de honor, ha terminado la carrera de Farmacia en la Facultad

de Granada. Con tal motivo, tanto Felisa como sus padres son muy felicitados, a cuya felicitación unimos la nuestra muy expresiva.

DEFUNCION. — Muy sentida, ha sido la muerte de don Teodoro Ruiz García, más conocido por «Chicuelo», que a los 52 años dejó de existir tras corta enfermedad. A su esposa María Ruiz Loizaga e hija Altamira y demás familiares, nuestro sentido pésame.

SORZANO, 29. UNA DESCARGA ELECTRICA MATA A UN PASTORITO DE 17 AÑOS. — El día 28, a las cinco de la tarde, cuando se encontraban apacentando su ganado en el término denominado «Cerro Ladrón» los pastores Leoncio Martínez y Gregorio San, fueron sorprendidos por una tormenta, para guarecerse de la cual llevaron sus ganados hacia las llamadas «Cuevas de Berrendo». El mencionado Leoncio, de 17 años, se separó un poco para ver el astro, en cuyo momento una descarga eléctrica le dejó muerto en el acto. La descarga privó al Gregorio de conocimiento unos veinte minutos, sufriendo además algunas quemaduras en la espalda, pecho y piernas. Cuando volvió en sí y vió lo sucedido, llamó a otro pastor, Celestino Andrés, el que marchó al pueblo a dar la noticia, que causó general sentimiento.

Inmediatamente se personó todo el vecindario en su lugar del suceso. El domingo por la tarde tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, cuyo acto constituyó una sentidísima manifestación de duelo, acudiendo todo el vecindario y un sinnúmero de personas de los pueblos limítrofes.

A los desconsolados padres, don Antonio Martínez y doña Eladia Fernández, hermanos y demás familia, nuestro más sincero y sentido pésame.

GUALLAR - FOTOGRAFO

Calle San Miguel, 9. NAJERA, Casa central: General Mola, 4. Teléfono 1807. — LOGROÑO.

TORRECIILLA DE CAMEROS, 27 DEL REFERENDUM. — Con el fin de facilitar a los electores el derecho al sufragio que el próximo día 6 han de emitir, indicamos los colegios electorales y las calles de la población que a cada uno de ellos corresponde, asimismo el nombre de las personas que han de constituir las mesas, son:

Distrito único. — Sección primera. Colegio electoral, escuela nacional de niñas, sita en el primer piso de la Casa Consistorial. Corresponden las calles siguientes: D. Pedro Sagasta, Condesa Torrecilla, plaza de Ricardo García, San Martín, Eusebio Nestares, Corralizas, P. Cámara, Las Heras, Vicente Martínez de Pínillos, San Francisco, San Juan, Campillo y Ollerías.

Presidente propietario, doña Lilla Marchesio; presidente suplente, don Tomás Martínez; adjuntos, don Nicolás Fernández y don Federico Villares; adjuntos suplentes, don Juan Sorzano y don Luis Artoles; interventores, don Leoncio Marco y don Matías Sáenz-Díez.

Sección segunda. Colegio electoral, escuela graduada de niñas, sita calle Sagasta número 9. Corresponden las calles siguientes: Juan Pascual, Travesía Juan Pascual, Las Vegas, San Blas, Héroes del Alcázar de Toledo y Sagasta.

Presidente propietario, don Justo Crespo; presidente suplente don Román García Brévia; adjuntos, don Lorenzo González y don Angel Martínez; adjuntos suplentes, don Emilio Marín y don Miguel Martínez; interventores, don Vicente Murro y don Esteban Moreno.

ARENZANA DE ABAJO, 30.

FIESTA SIMPATICA. — El día 27 del pasado junio tuvo lugar una jira al campo con los niños y niñas del Catecismo. Fué el premio de las tareas catequísticas.

Después del acto de la novena al Sagrado Corazón de Jesús, emprendieron la marcha hacia el Oto, sillas del Najerilla, una nube de niños acompañados de sus respectivos maestros, entre cánticos de júbilo y alegría incontenta.

Una vez llegados al lugar de destino, se preparó una formidable hoguera, en cuyo alrededor bullían las cacerolas de chocolate, que fué devorado entre cánticos y risas, así como un cesto de riquísimas cerezas.

Al anoecer se emprendió el regreso al pueblo, cantándose la Salve gregoriana en la ermita de la Virgen del Carmen. La entrada se hizo al son de los himnos de Acción Católica y del Movimiento.

LAS PUERTAS DE LA IGLESIA. — Hoy han dado comienzo los trabajos para las puertas de los dos pórticos de la parroquia, con el fin de inaugurarlas en las próximas fiestas de septiembre.

Los derechos de Dios y de la Iglesia, vejados por la República

«La constitución (de la República) y las leyes laicas que desarrollaron su espíritu, fueron un ataque violento y continuado a la conciencia nacional. Anulados los derechos de Dios, vejada la Iglesia en lo que tiene de más sustantivo, la vida social que es la religión, el pueblo español, que en su mayor parte mantenía viva la fe de sus mayores, recibió con paciencia invidiosa los reiterados agravios hechos a su conciencia por leyes inicuas; pero la temeridad de sus gobernantes había puesto en el alma nacional, junto con el agravio, un factor de repudio y de protesta contra un poder social que había faltado a la justicia más fundamental que es la que se debe a Dios y a la conciencia de los ciudadanos.» (De la Carta Colectiva del Episcopado español del primero de julio de 1937).

Votando sí, votas contra esa legislación laica derogada por el régimen de Franco.

AGONCILLO, 30. LUZ. — Después de una sentida solemnidad inaugural como pocas veces se ha conocido en Agoncillo, se ha dado por terminada la instalación de la luz de la «Empresa Cárcara» en los centros oficiales y domicilios particulares.

RASGO DE GENEROSIDAD. — El gerente de la empresa «Cárcara» don Agapito Díaz, con motivo de la inauguración de la luz de dicha empresa, tuvo el hermoso y cristiano rasgo de entregar 250 pesetas para la iglesia y otras 250 para que el

de la residencia de Logroño, y finalmente la banda municipal dió un selecto concierto.

A las cinco y media se celebró la procesión, que fué presidida por el ilustrísimo señor coronel Alonso, Ilmo. Sr. coronel Estella, jefes y autoridades locales. La imagen del Sagrado Corazón fué llevada a hombros por una compañía de los mismos, acompañada por la banda de tambores y cornetas, que juntamente con nuestra banda municipal, admirablemente acoplada, resultó un acto emocionante y hermoso.

De siete a nueve y media se celebró un baile popular en el Paseo del Tenorio.

MUERTE SENTIDA. — Después de una larga y penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana, ha fallecido la joven María Esther Mendi Solanas, a los 20 años de edad. Ha sido sentidísimo este triste desenlace entre las numerosas amistades con que gozaba la infortunada joven. Nuestro más sentido pésame a sus padres, don Quintillano y doña Florencia, y demás familiares.

TRICIO, 27. FIESTA FAMILIAR. — Días pasados se celebró una fiesta en casa del médico de esta don Saturnino Briones con motivo del santo de su hija María Hortensia. Con este motivo, llegó de Logroño su abuela doña Berta Mateu, viuda de Briones y sus hijos, la señorita María Valvanera y don Rufino, su hermana política doña Juanita Briones y la señorita de Villar.

La señora de la casa, doña Patrocinio Angulo de Briones, hizo los honores, obsequiándonos espléndidamente.

ESTUDIANTES. — Con brillantes notas, llegaron a esta las señoritas Lidia Fernández, Angelita Pérez Caballero, Celia Fernández y Benito, Eugenio y Ricardo Fernández, Pedro María Sacristán, Eugenio Solórzano y Maximino Ceniceros. Emborabuena.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Telef. 23-21.

EZCARAY, 29.

ACADEMIA GENERAL MILITAR DE ZARAGOZA. — Desde el día 26 tenemos como huéspedes predilectos a los cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza que, acompañados de sus jefes, han elegido este pintoresco rincón de la Rioja Alta para efectuar sus prácticas militares.

El día de llegada salió el vecindario con las autoridades a recibirlos, tributándoles una calurosa acogida demostrativa de la cordialidad y simpatía con que acoge esta villa siempre a todo el que la honra visitándonos.

Han establecido un campamento en unos prados, sitos en las inmediaciones de la localidad, con abundante agua, y desde donde se divisan las abruptas montañas objeto de sus excursiones, y al fondo de las cuales se halla el coloso de la Rioja, San Lorenzo, y a donde tenemos oído pensar dirigir una de sus marchas militares.

Mañana, en la procesión del santo, desfilarán por las calles de este pueblo acompañados por la banda municipal de música y la de trompetas y tambores que han traído consigo.

El día 30 llegará el escuadrón de Caballería que viene igualmente a ésta, pasando por Logroño y Nájera.

Les deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata y sigan honrándonos con su visita en años sucesivos.

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO. — A las diez y media hubo misa de campaña en el pintoresco lugar donde tienen instalado el campamento, siendo oficiada por el señor comandante capellán castrense de la Academia; a las once y media, en la parroquia, se celebró misa solemne, dirigiendo la sagrada palabra un reverendo Padre Carmelita

BOBADILLA, 28. DEFUNCION. — A la avanzada edad de 77 años, ha dejado de existir don Gregorio Morga García, siendo la conducción del cadáver una verdadera manifestación de duelo tanto del pueblo del finado como de los limítrofes, donde conlaba con muchas amistades.

A sus desconsolados hijos, nuestro más sentido pésame.

CAÑAS, 30. SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Se ha celebrado en esta parroquia la festividad del Sagrado Corazón de Jesús con un solemne triduo en el que ha predicado el señor capellán del convento del Cister don Julio María Cortés, así como también en las misas de la parroquia y del convento, con gran número de fieles en ambas. Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar la procesión con las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María, viéndose todo el pueblo engalanado.

Después de efectuado el acto de desagravios, subió de nuevo al púlpito al referido capellán y vicopárroco interino, haciéndonos ver la obligación que tenemos de corresponder al Sagrado Corazón, terminando el acto con la bendición con el Santísimo y reserva, con vivas al Santo Padre, al señor obispo y Sagrado Corazón de Jesús. Para final se rezó una Salve al Purísimo Corazón de María con el mayor fervor y entusiasmo por todo el pueblo, que llena ba el templo.

AGONCILLO, 30. LUZ. — Después de una sentida solemnidad inaugural como pocas veces se ha conocido en Agoncillo, se ha dado por terminada la instalación de la luz de la «Empresa Cárcara» en los centros oficiales y domicilios particulares.

RASGO DE GENEROSIDAD. — El gerente de la empresa «Cárcara» don Agapito Díaz, con motivo de la inauguración de la luz de dicha empresa, tuvo el hermoso y cristiano rasgo de entregar 250 pesetas para la iglesia y otras 250 para que el

de la residencia de Logroño, y finalmente la banda municipal dió un selecto concierto.

A las cinco y media se celebró la procesión, que fué presidida por el ilustrísimo señor coronel Alonso, Ilmo. Sr. coronel Estella, jefes y autoridades locales. La imagen del Sagrado Corazón fué llevada a hombros por una compañía de los mismos, acompañada por la banda de tambores y cornetas, que juntamente con nuestra banda municipal, admirablemente acoplada, resultó un acto emocionante y hermoso.

De siete a nueve y media se celebró un baile popular en el Paseo del Tenorio.

MUERTE SENTIDA. — Después de una larga y penosa enfermedad, llevada con resignación cristiana, ha fallecido la joven María Esther Mendi Solanas, a los 20 años de edad. Ha sido sentidísimo este triste desenlace entre las numerosas amistades con que gozaba la infortunada joven. Nuestro más sentido pésame a sus padres, don Quintillano y doña Florencia, y demás familiares.

TRICIO, 27. FIESTA FAMILIAR. — Días pasados se celebró una fiesta en casa del médico de esta don Saturnino Briones con motivo del santo de su hija María Hortensia. Con este motivo, llegó de Logroño su abuela doña Berta Mateu, viuda de Briones y sus hijos, la señorita María Valvanera y don Rufino, su hermana política doña Juanita Briones y la señorita de Villar.

La señora de la casa, doña Patrocinio Angulo de Briones, hizo los honores, obsequiándonos espléndidamente.

ESTUDIANTES. — Con brillantes notas, llegaron a esta las señoritas Lidia Fernández, Angelita Pérez Caballero, Celia Fernández y Benito, Eugenio y Ricardo Fernández, Pedro María Sacristán, Eugenio Solórzano y Maximino Ceniceros. Emborabuena.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Telef. 23-21.

EZCARAY, 29.

ACADEMIA GENERAL MILITAR DE ZARAGOZA. — Desde el día 26 tenemos como huéspedes predilectos a los cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza que, acompañados de sus jefes, han elegido este pintoresco rincón de la Rioja Alta para efectuar sus prácticas militares.

El día de llegada salió el vecindario con las autoridades a recibirlos, tributándoles una calurosa acogida demostrativa de la cordialidad y simpatía con que acoge esta villa siempre a todo el que la honra visitándonos.

Han establecido un campamento en unos prados, sitos en las inmediaciones de la localidad, con abundante agua, y desde donde se divisan las abruptas montañas objeto de sus excursiones, y al fondo de las cuales se halla el coloso de la Rioja, San Lorenzo, y a donde tenemos oído pensar dirigir una de sus marchas militares.

Mañana, en la procesión del santo, desfilarán por las calles de este pueblo acompañados por la banda municipal de música y la de trompetas y tambores que han traído consigo.

El día 30 llegará el escuadrón de Caballería que viene igualmente a ésta, pasando por Logroño y Nájera.

Les deseamos que su estancia entre nosotros les sea grata y sigan honrándonos con su visita en años sucesivos.

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO. — A las diez y media hubo misa de campaña en el pintoresco lugar donde tienen instalado el campamento, siendo oficiada por el señor comandante capellán castrense de la Academia; a las once y media, en la parroquia, se celebró misa solemne, dirigiendo la sagrada palabra un reverendo Padre Carmelita

BOBADILLA, 28. DEFUNCION. — A la avanzada edad de 77 años, ha dejado de existir don Gregorio Morga García, siendo la conducción del cadáver una verdadera manifestación de duelo tanto del pueblo del finado como de los limítrofes, donde conlaba con muchas amistades.

A sus desconsolados hijos, nuestro más sentido pésame.

CAÑAS, 30. SAGRADO CORAZON DE JESUS. — Se ha celebrado en esta parroquia la festividad del Sagrado Corazón de Jesús con un solemne triduo en el que ha predicado el señor capellán del convento del Cister don Julio María Cortés, así como también en las misas de la parroquia y del convento, con gran número de fieles en ambas. Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar la procesión con las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María, viéndose todo el pueblo engalanado.

Después de efectuado el acto de desagravios, subió de nuevo al púlpito al referido capellán y vicopárroco interino, haciéndonos ver la obligación que tenemos de corresponder al Sagrado Corazón, terminando el acto con la bendición con el Santísimo y reserva, con vivas al Santo Padre, al señor obispo y Sagrado Corazón de Jesús. Para final se rezó una Salve al Purísimo Corazón de María con el mayor fervor y entusiasmo por todo el pueblo, que llena ba el templo.

AGONCILLO, 30. LUZ. — Después de una sentida solemnidad inaugural como pocas veces se ha conocido en Agoncillo, se ha dado por terminada la instalación de la luz de la «Empresa Cárcara» en los centros oficiales y domicilios particulares.

RASGO DE GENEROSIDAD. — El gerente de la empresa «Cárcara» don Agapito Díaz, con motivo de la inauguración de la luz de dicha empresa, tuvo el hermoso y cristiano rasgo de entregar 250 pesetas para la iglesia y otras 250 para que el

parroco las emplee a su voluntad, las cuales han sido distribuidas entre ancianos, enfermos, catecismo y J. M. de A. O., todos los cuales han mostrado su más profunda gratitud para dicho señor. El párroco, en nombre propio y de los interesados, corresponde en igual forma.

VICTIMA DE UN RAYO. — En la tormenta que descargó sobre esta jurisdicción el pasado día veintiséis una descarga eléctrica alcanzó al joven de 25 años Angel Alfaro Burgos cuando abandonaba el trabajo, ocasionándole la muerte y causando la desgracia consternación en el pueblo. Su sepelio constituyó una gran manifestación de duelo como no se ha visto otra igual.

De todos era dicho joven querido, y bien lo ha demostrado el pueblo entero en su sincera participación del dolor de sus padres, Félix Alfaro y Dolores Burgos, a los cuales, una vez más, hacemos presente nuestro sentimiento.

VILLAR DE TORRE, 29.

SAN JUAN. — Dentro del mayor entusiasmo y esplendor han transcurrido las fiestas patronales de esta villa. En lo religioso, misa solemne cantada a tres voces y sermón por el señor párroco de Manzanares. En lo profano, animadísimo el baile y concierto musical a cargo de la orquesta «Fernández» de Hormilla.

El simulacro de corrida de toros, excelente, sobresaliendo en sus gradas el «Rubio» de Alcañeco, y el Miguelillo de ésta.

PRIMERA COMUNION. — Hoy la han recibido en esta iglesia parroquial de manos de su tío, párroco de Camporredondo, los niños Joaquín y María Carmen, hijos del distinguido matrimonio don Joaquín

GUIA SANITARIA

Dr. MILLANES

De la Beneficencia Provincial Especialista de RESPIRATORIO, TUBERCULOSIS, — CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. RAYOS X. NEBULIZACIONES DE PENICILINA EN VIAS RESPIRATORIAS (Bronquitis crónicas, broquecistias, asma, supuraciones pulmonares, sinusitis, etc.). VARRA DE REY, 7, 1.º Izq. Telef. 2328. Consulta de 19 a 3 y de 5 a 7. (C. S. P. 142).

Emilio Casas

PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Consulta de 11 a 1. Muro Mata, 13, 2.º. Telef. 1378. (C. S. P. n.º 140)

FRANCISCO ASTIGARRAGA

Jefe de la consulta y cirugía de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Pedro de Madrid, si que pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27).

M. GONZALEZ MARTINEZ

Especialista Cirugía General — Transmisión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrieta 5 2.º. Tfncos. 1270 y 1870 (C. S. P. n.º 42)

Martinez Ariznavarreta

Av. Portugal, 30. Tfncos. 1342 (C. S. P. n.º 66)

Consultorio y clinica operatoria

Enfermedades de los Ojos

MONTROYA

Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Cara-Oído

M. VILLANUEVA, 8 BRONCSCOPIA

Telef. 2126 (C.S.P. 42) ESOFAGOSCOPIA

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 39)

Astigarraga

OTORRINOLARINGOLOGO JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID. CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2. EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ. POLVORIERN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

COSPEDAL

Consulta 21-04 VARRA DE REY, 1. — TELEFONOS: Clinica 11-18 (C. S. P. n.º 12)

Escudero y doña María Angeles Gomez, que desde Bilbao, donde ejerce su profesión de ingeniero en su alta sociedad constructora han venido a ésta para acompañar a los niños a un acto tan emocionante, sus abuelos pateros, señores de Gómez, acudida familia de esta villa.

LÁGUARDIA, 30.

SAN JUAN. — Dentro de una animación verdaderamente extraordinaria han transcurrido las fiestas en honor de San Juan Bautista y San Pedro.

Las calles, animadísimas para presenciar las típicas danzas con su «Cachimorro», y los encierros del ganado de Lidia. En la plaza de toros, el ganado de Rubio ha dado un excelente juego, pasando ratos de verdadera belleza con las graciosas incidencias acontecidas. Las tres corridas se han celebrado con rebosantes llenos, actuando en ellas «Chicuelino» y «Armillita» como directores de Lidia.

El frontón ha registrado también grandes estradas, habiéndolo contribuido a ello las magníficas combinaciones que ha presentado la empresa, a base de «Barberito» (padre e hijo); Corrojo, Atano VIII, Cantaría, Navarro, hermanos Calatarras, Bastero, Julin, Aguillo y otros.

Aclamaciones a Franco y vítores a España y a la Argentina al proyectar en el "Monumental" de Buenos Aires documentales del viaje de la señora de Perón a España Doña María Eva Duarte decide regresar a Roma para descansar un par de días

BUENOS AIRES. 1.— Varios miles de españoles y argentinos aclamaron al general Franco y dieron vítores a la Argentina y a España durante la sesión cinematográfica ofrecida en la sala del "Monumental" con documentales del viaje de la esposa del general Perón a la Península, y otras películas de actualidad hispana. El programa fue organizado por la Embajada española...

LA SEÑORA DE PERON, EN MILAN

MILAN. 1.— La señora doña María Eva Duarte de Perón ha pasado ayer su primer día de tranquilo descanso desde su llegada a Italia, gozando de uno de los paisajes más hermosos de Europa. Por la tarde visitó la Villa del Este, en Corno, cerca del lago de Como.

Su médico particular, el doctor Francisco Alsina, ha manifestado que la brisa fresca del lago había ayudado enormemente a restablecer el cansancio de la esposa del presidente Perón. Aunque a primera vista parece totalmente recuperada—dijo el doctor—la ansiedad por el viaje por el Norte del país es definitiva. Decisión que fue más tarde ratificada por el embajador argentino.

A última hora de la tarde se trasladó a Milán con el tiempo justo para asistir al banquete que la primera dama argentina ofreció a los altos funcionarios de Milán.—Efe. REGRESA A ROMA PARA DESCANSAR MILAN. 1.— El embajador de la

Argentina en Italia, Rafael Ocampo, ha anunciado que la señora doña María Eva Duarte de Perón ha decidido regresar a Roma en la tarde de hoy y descansar dos días en la residencia que le ha sido preparada por la Embajada de su país.

Agregó el embajador que la decisión había sido tomada después de una entrevista celebrada entre la esposa del presidente Perón, su hermano Juan Duarte y el médico personal de la ilustre viajera, doctor Francisco Alsina.

El doctor Alsina ha declarado a un redactor de la United Press: «La salud de la esposa del presidente Perón es excelente. Se trata, sencillamente, de un estado de fatiga, y le hará mucho bien un descanso en Roma, donde las noches son mucho más frescas que en Milán».—(Efe).

LA SUSPENSIÓN DE VIAJES

MILAN. 1.— Don Juan Duarte, hermano de doña María Eva, esposa del presidente Perón, ha declarado que la primera dama argentina lamentaba haber tenido que renunciar a su viaje a Venecia. «Mi hermana—agregó—ha querido visitar la famosa ciudad italiana. Sin embargo, las noticias recibidas del ómnibus argentino en dicha ciudad dicen que no es recomendable la ida por el calor, a la vista de lo cual su visita ha sido definitivamente anulada. Lo mismo puede decirse de Génova».

Doña María Eva Duarte de Perón ofreció un magnífico aspecto cuando regresó anoche del lago Como, donde pasó la tarde, pero el intenso calor—30 grados a la sombra—le ha hecho cambiar de proyecto.—(Efe).

La fabricación del papel moneda en España

El ministro de Hacienda imprimió el número y estampó su firma en el billete n.º 500.000.001 Entrega de una gratificación a todo el personal de la Sección de Valores de la Casa de la Moneda

MADRID. 1.— El ministro de Hacienda, señor Benjumea, ha impreso el número y puesto su firma al billete del Banco de España número 500.000.001 de las fabricaciones en España. El acto se celebró en el edificio de la Casa de la Moneda, y con el ministro presidieron el subsecretario de Hacienda, señor Camacho Baños; el director de la Casa de la Moneda, don Luis Auguet; el gobernador del Banco de España, don Antonio Gotochea, el subgobernador señor Sáenz de Ibarra; todo el Consejo de Administración de la Casa y alto personal del Ministerio de Hacienda.

En el salón de actos de la Casa de la Moneda, adornado con banderas y tapices y profusión de plantas, se verificó la entrega de una gratificación a todo el personal de la Sección de Valores, concedida con motivo de la elaboración del billete que hace el número indicado. Pronunció un discurso el director señor Auguet, quien puso de relieve los esfuerzos del nuevo Estado para conseguir la independencia española de la fabricación de los signos de circulación fiduciaria, de los que antes éramos tributarios del extranjero. Hizo historia de cómo se llegó a fabricar los billetes españoles en los años posteriores a la guerra, hasta alcanzar la perfección actual. Explicó que, además de los 500 millones de unidades de papel moneda, se han impreso inmensidad de sellos y timbres y, entre otras cantidades importantes, citó la de 25 millones de títulos confeccionados en la Casa...

En plena guerra de liberación fueron iniciadas estas tareas. Ya se hicieron algunos ensayos en Burgos y después en Barcelona; pero, puede decirse que hasta el año 1940 no comenzaron en gran escala los ensayos que han conducido al pleno éxito alcanzado en la actualidad. Los talleres de la Casa de la Moneda son hoy día modelo en su género. Asimismo, se ha verificado la admisión de un personal especializado que comprende los mejores técnicos en cada especialidad. Billetes de Banco, letras de cambio, sellos de Correos, billetes de Lotería, títulos y toda clase de valores, se producen en España desde el año 1943. Únicamente el papel para la impresión de los billetes se sigue comprando en el extranjero, puesto que se trata de una clase especial que necesita ciertas condiciones imprescindibles de flexibilidad y otras, además de la inclusión de los llamados "transparenciales", que se hacen en el momento de la elaboración del papel.

No obstante, está siendo montada en Burgos una fábrica especial en la que se producirá el papel necesario, y las obras van tan adelantadas, que es cuestión de un par de años aproximadamente lo que se tardará en fabricar el papel en que se imprimen los billetes y valores. La maquinaria que será montada en esta fábrica ha sido adquirida en parte en el extranjero y la restante comprada en nuestra Patria. La sección encargada de la estampación de los billetes y demás efectos se denomina de Documentos de Valor. Desde que en ella entran los pliegos de papel apropiados hasta

Gotochea y el señor Camacho estamparon sus firmas en el billete, que quedará en la colección que se guarda en la Casa.

Finalmente, en el patio de la Casa de la Moneda fué servido un refresco a las personalidades visitantes y personal del establecimiento.

Antes de la guerra de liberación, los billetes del Banco de España eran fabricados en diversos países, principalmente Inglaterra. El Caudillo Franco incluyó en su plan de reconstrucción de España y de rehabilitación, el dotar a la Casa de la Moneda del material y los elementos técnicos necesarios para la elaboración de billetes y valores. Para comprender exactamente la magnitud del esfuerzo, hay que tener en cuenta la complejidad de la elaboración de estos valores, a fin de evitar su falsificación. Es necesario, además, que las maquinarias y los técnicos funcionen con una precisión absoluta para conseguir que todas las impresiones de una misma clase de papel sean exactas en cuanto a la densidad de sus tintas, colores, bordes y dibujos. Por otra parte, es necesaria una organización metódica para el color de los efectos que se elaboran.

En plena guerra de liberación fueron iniciadas estas tareas. Ya se hicieron algunos ensayos en Burgos y después en Barcelona; pero, puede decirse que hasta el año 1940 no comenzaron en gran escala los ensayos que han conducido al pleno éxito alcanzado en la actualidad. Los talleres de la Casa de la Moneda son hoy día modelo en su género. Asimismo, se ha verificado la admisión de un personal especializado que comprende los mejores técnicos en cada especialidad. Billetes de Banco, letras de cambio, sellos de Correos, billetes de Lotería, títulos y toda clase de valores, se producen en España desde el año 1943. Únicamente el papel para la impresión de los billetes se sigue comprando en el extranjero, puesto que se trata de una clase especial que necesita ciertas condiciones imprescindibles de flexibilidad y otras, además de la inclusión de los llamados "transparenciales", que se hacen en el momento de la elaboración del papel.

Los talleres de la Casa de la Moneda son hoy día modelo en su género. Asimismo, se ha verificado la admisión de un personal especializado que comprende los mejores técnicos en cada especialidad. Billetes de Banco, letras de cambio, sellos de Correos, billetes de Lotería, títulos y toda clase de valores, se producen en España desde el año 1943. Únicamente el papel para la impresión de los billetes se sigue comprando en el extranjero, puesto que se trata de una clase especial que necesita ciertas condiciones imprescindibles de flexibilidad y otras, además de la inclusión de los llamados "transparenciales", que se hacen en el momento de la elaboración del papel.

Después, las ilustres personalidades recorrieron todas las dependencias, cuyo funcionamiento les explicó detalladamente el señor Auguet, ayudado por el señor Rojas, jefe de la Sección de Valores, y otros altos funcionarios de la Casa. En una de las dependencias, el señor Benjumea procedió a estampar el número 500.000.001 al billete correspondiente, que era uno de cien pesetas de la nueva emisión, en la que figura la efigie de Goya. Luego, el señor Benjumea, el señor

EL COMLOT DESCUBIERTO EN FRANCIA ERA ANTICOMUNISTA En Grecia se descubre otro de carácter comunista La Policía francesa acorda el edificio de la Asamblea Nacional, donde se debate la política económica

PARIS. 1.—El complot descubierto ayer contra el Gobierno francés tiene mayores ramificaciones de las que se creyó en un principio, según la Prensa de esta mañana. Los conspiradores contaban, al parecer, con fuerzas del Ejército en las zonas de ocupación francesa en Alemania y Austria.

Andre Prat, capitán del Ejército del Aire, ha sido detenido durante la noche pasada. En las zonas de ocupación francesa en Alemania y Austria también se han practicado varias detenciones.

Los sectores conservadores franceses miran el supuesto complot con cierto escepticismo. «No es la primera vez, comenta «Le Pays», que cuando un Gobierno se siente amenazado en su posición da cuenta de que se ha producido una conspiración contra él. Esta referencia tiene relación con el creciente sentir de la opinión, de que el Gobierno de Ramadier puede caer en fecha próxima».—(Efe).

LOS DETENIDOS

PARIS. 1.—Entre los detenidos como supuestos complicados en la descubierta conspiración, se encuentran, como ya es sabido, De Vulpain y Aquot, que se dice han confesado su participación en el complot, y el general Guillaudot y el comandante Lecau han insistido en que no tenían intenciones de participación en ningún levantamiento armado, aunque sí han admitido que se hallaban identificados con la doctrina ideológica de luchar contra el comunismo.—(Efe).

LOS FONDOS CON QUE CONTABAN

PARIS. 1.—El diario «France Soir» sostiene que los conspiradores disponían de trescientos millones de francos, que se suponían eran la suma de los beneficios del tráfico ilícito con el que dos oficiales y un gendarme francés fueron detenidos en abril último.—(Efe).

DETENCIÓN DEL CORONEL RENAUD

PARIS. 1.—El coronel Gilbert Renaud ha sido detenido en Vannes (Bretaña). Se le acusa de estar implicado en la conspiración del amaquis negro. El coronel Renaud prestó sus servicios durante la pasada guerra en el Cuartel General del general De Gaulle. Entonces se le conocía con el pseudónimo de coronel Rémy. Es autor de un libro titulado «Memorias de un agente secreto en la Francia libre».

Se prevé una investigación intensiva de las posibles complicaciones.

Accidentes con víctimas

ROMA. 1.— Sesenta muertos hay que lamentar en el puerto de Santo Stefano, a unos 300 kilómetros al Norte de Roma, al producirse una explosión a bordo del buque «Panigaglia», que estaba cargado de municiones. Las víctimas son marineros y cargadores de muelles. La explosión fué causada por la de una pesada caja de espoletas cuando la transportaban a tierra marineros y cargadores.—(Efe).

CAMBRIDGE, 1.— Un avión de transporte se ha estrellado esta mañana en las cercanías de Cambridge. Tres miembros de la tripulación resultaron muertos y otros dos heridos.—(Efe).

TOKIO. 1.— Un tren de viajeros ha descarrilado entre Kuda-Matsu y Hikari, en la línea de la costa. Más de un centenar de personas han resultado muertas o heridas en este accidente del que todavía se ignoran los detalles. La locomotora descarriló y cayó al mar, arrastrando a los primeros vagones. (Efe).

Niño salvado por un elefante

BERLIN. 1.—Un elefante del Parque Zoológico de Hamburgo ha salvado espectacularmente a un niño de nueve años de edad. El pequeño había caído a un foso. Al oír sus gritos, acudieron numerosas personas, pero no pudieron hacer gran cosa para salvarle, ya que carecían de medios. Entonces, uno de los guardas tuvo una idea. Fué en busca del elefante, y dirigiéndole hábilmente, logró que el paquidermo, con su trompa, recogiese al niño y lo elevase por encima del foso hasta depositarlo sano y salvo en el suelo.—(Efe).

que salen los billetes empaquetados, un control minucioso y por otros procedimientos les sigue a través de las diversas fases de la elaboración, de tal manera que cada uno de ellos tiene su historial que hace imposible el extravío aunque el pliego haya sido inutilizado en cualquiera de las fases. Es tal la perfección de las máquinas y el personal de esta sección, que el porcentaje de errores que hace necesaria la inutilización de pliegos se calcula en uno por un millón.

SE DESMIENTE SU COMPLICIDAD

PARIS. 1.—La Dirección General de Seguridad ha desmentido oficialmente que hubiese sido detenido el coronel Gilbert Renaud como complicado en la supuesta conspiración para derribar el régimen republicano francés.—(Efe).

SE BUSCA A TRES PERSONALIDADES

PARIS. 1.—La Policía francesa está buscando a tres destacadas personalidades, dos de ellas exministros de Vichy, cuyos nombres han sido relacionados con la conjura antirrepublicana de que ayer dió cuenta el ministro del Interior.

Esas tres personalidades son: El almirante Auphan, exministro de Marina; el general Bridoux, exministro de Defensa, y el conde de Merveille, jefe que fué de la operación aliada de «comandos» que voló la emisora de propaganda alemana «La Voz del Reich». El almirante Auphan, a quien se supone en Suiza, fué juzgado en rebeldía y condenado en agosto pasado a trabajos forzados a perpetuidad y confiscación de todos sus bienes, y el general Bridoux, detenido en junio de 1945, huyó el día ocho de junio de este año del hospital militar de París.

El juez instructor Robert Levy manifestó a los periodistas que la conjura es mucho más grave de lo que fué la de «La Cogoule», antes de la guerra, pues los «cogoullards» dependían del extranjero en cuanto al suministro de armas, mientras

EL NUMERO REGISTRADO

en el Libro de la Familia es la designación administrativa de cada subsidiado en el Régimen Obligatorio de Subsídios Familiares; por ello no debe faltar en ninguno de los documentos escritos que al mismo se refieren.

Quinientos bombarderos sobre Heligoland

LONDRES. 1.—Quinientos bombarderos «Lincoln» y «Lancaster» en los que iban algunos de los tripulantes y pilotos de los tiempos de la pasada guerra, han efectuado una incursión sobre Heligoland, dejando caer cada avión una bomba de quinientas libras sobre el objetivo. Los aparatos volaron a través de tormentas y el objetivo estaba señalado por bengalas rojas, verdes y blancas lanzadas por aviones. El mal tiempo obligó a renunciar a las maniobras de «blitz» sobre el Este de Inglaterra durante el vuelo de regreso.—(Efe).

Regresa de Venezuela don Pedro de Répide y hace declaraciones sobre la verdad de España en Hispanoamérica

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 1.—Se encuentra en esta ciudad el escritor español don Pedro de Répide, que durante diez años ha permanecido en Venezuela. El corresponsal de la Agencia Cifra ha sostenido una charla con el ilustre escritor, quien, en sus primeras declaraciones, ha expresado la íntima emoción que sentía al regresar a la Patria después de tantos años de ausencia. El señor Répide permanecerá breves días en esta isla, y marchará después a la Península. No sabe si el viaje lo hará en avión, directamente a Madrid, o embarcará el próximo sábado en la motonave «Ciudad de Valencia».

A preguntas del corresponsal, dijo que salió de Madrid en los primeros días del Movimiento, al que se adhirió en el primer instante. Marchó al Marruecos español y allí recibió toda clase de atenciones del entonces coronel Beiyedder, alto comisario. Desde Tetuán se trasladó a Tánger, donde fundó el periódico titulado «Presentes», y desde este punto marchó a Venezuela con el fin de realizar en aquellas tierras una campaña para conocimiento real y verídico de nuestra Patria y pregonar la verdad española. «He permanecido en Venezuela diez años y he escrito en varias revistas y periódicos de Caracas, entre éstos en «El Universal» y «La Esfera». También he pronunciado varias conferencias sobre diferentes temas españoles».

Asimismo, afirmó que había escrito algunos libros durante su estancia en aquel país sudamericano, entre ellos «Anales de pocos meses» y «Memorias de un apareador». «También he escrito—añadió—pensando en España, dos comedias que ya tengo terminadas y que llevan los títulos de «La piedra de toque» y «La burla de la plaza». Igualmente he terminado una comedia lírica titulada «El papagayo», con música del maestro Conrado del Campo».

Hablando de la Prensa, afirmó que los periódicos «Religión», «Universal» y «La Esfera», mantienen una actitud discreta sobre los asuntos españoles. «Quiero hacer constar—dijo también el señor Répide—que he salido de Venezuela conmovido por las muestras de afecto recibidas allí por parte de numerosos amigos, que días antes del regreso me obsequiaron con un banquete al que asistieron destacadas personalidades y en el que me hicieron objeto de grandes muestras de simpatía». Don Pedro de Répide habló también de la gran emoción que sentía al oír las emisiones de Radio Nacional de España. «Esto puede afirmarlo un español que durante tantos años ha permanecido fuera de su Patria. En los lugares más alejados he oído esa magnífica Radio Nacional, escuchando lo que sucede en Madrid y provincias, estando tan alejado de la República». «Eso me da seguridad para proteger la vida del presidente».—(Efe).

Finalmente expresó la satisfacción que le había causado Tenerife, y dijo que sólo sentía no haber conocido antes esta isla tan bella y tan española. En Madrid, el señor Répide seguirá su tarea de escritor.

LA VOTACION DEL 6 DE JULIO

Desde el momento en que el Generalísimo Franco anunció, luego hará dos años, que al tener que rechazar para el futuro español el régimen republicano porque éste se había hecho incompatible por su descrédito y los múltiples daños que produjo al país; por su contumacia en perseguir todo lo que era consubstancial con la Patria, no habrá otro régimen que la Monarquía, la Monarquía tradicional, con la que España conoció sus días más grandes, aun en los momentos más tristes, tenía que esperarse que Franco, consecuente con aquellas manifestaciones y consecuente en la evolución política hacia la meta definitiva del régimen español, daría algún día el paso que condujese a lo que él había anunciado oportunamente.

Al surgir la Cruzada Nacional se fué a ella, en realidad, con las ideas y sentimientos que informaron a España en otros tiempos y que no estaban representados, sino perseguidos y maltratados, en la España del sectarismo izquierdista, que cobró de su lado incluso a los que de buena fe, venciendo muchas repugnancias y sacrificando intereses, afectos y hasta ideas, quisieron colaborar con aquel régimen por amor a la Patria. Fué, pues, la Cruzada, un movimiento de principios, de ideas, de ideales, un movimiento en el que habían aquellos viejos ideales y pensamientos, cantados por nuestros clásicos, que crearon, con la Cruz y con la Corona, la España imperial.

La Cruzada, por lo tanto, no era solo un Movimiento que equivalía a las viejas luchas de enreñada política, de derribar a los que estaban arriba para ocupar su puesto; no era sólo un canto, porque eso hubiese sido poca cosa y nadie hubiera aceptado tantos sacrificios por una cuestión tan pequeña, sino que era un Movimiento pleno de afirmaciones y de sustancia fundamental. ¿Cómo no pensar que, después de la lucha, vendría a España el régimen con el que mejor se defendiesen el orden y la paz, en el que mejor garantizados estuviesen los derechos de todos, en el que se viesan representados los que con tanto esfuerzo habían luchado, y por el que España volviese a sus seculares y tradicionales instituciones?

Y ahí está la Ley que lleva hacia la meta definitiva hacia el régimen anunciado por Franco, hacia el suspirado cuando la República hacia tabla rasa de los sentimientos e ideales más caros y de vidas y haciendas; del régimen hacia el que soñaban cuantos veían con horror cómo ardían los templos, eran asaltados sus domicilios, asesinados sus deudos, torturados los amigos y se veían constantemente en la ingrata compañía del temor y de la angustia. Esa es la Ley que se va a votar el 6 de julio, la Ley que se ofrece a los españoles de todos los sectores que piensen en España y en ellos mismos, en su hogar, en su familia y en sus intereses, para que la voten, recordando, al votarla, todo lo que no se puede olvidar, puesto que con ello demostrarán que no han perdido la memoria.

(De «El Pensamiento Navarro», de Pamplona)

La Conferencia de Rio de Janeiro, convocada Comunistas detenidos en Filipinas por el proyecto de atentar contra Rojas

RIO DE JANEIRO. 1.—La Cancillería brasileña ha convocado de modo oficial la esperada Conferencia de Rio de Janeiro para el día 15 de agosto.—(Efe).

COMENTARIO URUGUAYO

NUEVA YORK. 1.—El ministro de Asuntos Exteriores del Uruguay ha comentado el plan de Truman acerca de la defensa del continente americano, y entre otras cosas ha dicho: «Este plan es un proyecto de la más alta trascendencia, que será estudiado detenidamente por el Congreso norteamericano en el oportuno momento, pero llegada la oportunidad de su aplicación fuera de los Estados Unidos, tal cosa deberá ser realizada mediante una negociación libremente consentida por los demás países americanos, teniendo en cuenta sus compromisos internacionales derivados tanto de la Carta de las Naciones Unidas como de los acuerdos panamericanos».—(Efe).

PREOCUPACION COLOMBIANA

NUEVA YORK. 1.—En fuentes colombianas bien informadas de ordinario, que parecen mostrarse contrarias a la discusión previa del plan Truman sobre la defensa del continente, se han hecho las siguientes afirmaciones: «La Conferencia de Rio de Janeiro debe tratar únicamente el tema para cuyo estudio fué convocada, o sea la aprobación de los pactos de Chapultepec y la defensa continental. Debe descartarse la inclusión de otros temas que posiblemente se pretenderá presentar a estudio de aquella Conferencia, puesto que es de temer que su inclusión conduzca a divergencias entre las diferentes naciones, debiendo contarse entre tales temas peligrosos el plan norteamericano para la unificación de los armamentos continentales».—(Efe).

COMUNISTAS DETENIDOS EN MANILA

MANILA. 1.—El diario «Manila Tribune» anuncia que doce afiliados al partido comunista de Filipinas, entre ellos el secretario general, han sido detenidos el lunes. Se les acusa de estar complicados en un proyecto de atentado contra el presidente de la República. Agrega el diario que la noticia de las detenciones fué facilitada por un alto funcionario de la Policía. El atentado contra Rojas estaba preparado para llevarse a cabo entre los días 9 y 14 de julio. Se han adoptado las correspondientes medidas de seguridad para proteger la vida del presidente».—(Efe).

CONTRERAS QUIERE LA INTERVENCIÓN DE LA O. N.

NUEVA YORK. 1.—El presidente

de Venezuela, Contreras, en carta dirigida al director de la Unión Panamericana, Alberto Lleras Camariza, alude al actual régimen venezolano, y dice que la situación política de su país debe ser estudiada por las Naciones Unidas. «Ahora—dice—cuando se transforman las políticas internacionales para adoptar nuestros principios sobre los reconocimientos de los Gobiernos, como fórmula de control para prevenir imposiciones a la fuerza, se impone que en el orden internacional se rechace todo medio violento que tienda a conquistar el Poder. De aquí la necesidad de que los países signatarios de San Francisco estudien con la debida atención el caso particular de Venezuela, donde un Gobierno que persiste en mantenerse en un plano de legalidad niega a sus adversarios la libertad de ejercer sus derechos políticos».—(Efe).

FRANCIA PRETENDE LLEVAR MISIONES A PERU Y BOLIVIA

WASHINGTON. 1.—En el Departamento de Guerra se ha manifestado que desde que terminó la guerra, el Gobierno francés trata de establecer misiones militares en el Perú y Bolivia, pero que hasta ahora no lo ha logrado. Se añade que la estancia del general Juin en el Perú está relacionada con este plan, y que el general De Latre de Tassigny, inspector general del Ejército francés, visitará pronto la Argentina, Uruguay y Brasil, creyéndose que estas visitas tienen la misma finalidad. Se recuerda que antes de la guerra el general Gamaín presidió la misión militar en el Brasil.

También en el Departamento de Guerra se han recibido informes, no confirmados, en el sentido de que Suecia está efectuando negociaciones con algunos países sudamericanos para reanudar los envíos de armas cortas.—(Efe).

La riqueza salmonera española destacada por un deportista inglés

MADRID. 1.—El deportista inglés coronel Palmer ha hecho unas interesantes declaraciones sobre la riqueza salmonera de algunos ríos españoles. Elogió las cualidades piscícolas y turísticas de nuestros ríos y auguró un incremento del turismo inglés, especialmente de los turistas aficionados a la pesca de caña.

Puede utilizar esta papeleta para votar

«Ratifica con su voto el proyecto de Ley de Sucesión en la Jefatura del Estado, aprobado por las Cortes Españolas en siete de junio de mil novecientos cuarenta y siete?».

Si no ha llegado a sus manos la papeleta, recorte ésta y ponga la contestación en el recuadro señalado en ella, acudiendo a votar a su mesa correspondiente.